

## Stor Virksomhed i Brigham City, Utah

Kort før Jul afholdt den eksekutive Komites Bestyrelse for Utah og Idaho Logerne Møde i Broder Leo Christensens Hjem i Ogden, Utah. Repræsentanter fra alle Logerne var tilstede, og mange gode Ideer til Logernes bedste blev drøftede. Da jeg ikke er Sekretær, vil jeg ikke paatale noget af Mødets Forretninger, men vil benytte Lejligheden til endnu engang at udtrykke min Tak til Fru Leo Christensen, som beværtede os saa udmærket i den Tid vi var sammen.

Vor Loge afholdt igen Juletræ i Logens Lokale et Par Dage efter Jul. Det var vist egentlig ikke Meningen, at vi skulde have haft noget Juletræ i Aar. Sagen er, vi er bleven for gamle, vore Børn ogsaa; der er vist kun to af Medlemmerne, som har Børn smaa nok til at være interesseret i Juletræ; men vi har en Del Børn, som er bleven gift og faaet Børn af deres egne; og da de horte, at vi var ved at give op Juletræet, saa kan det nok være, at de fik travlt, for de kunde ikke tænke dem, at deres Børn kunde mere dem andre Steder end i den gamle Sal, hvor de selv som Børn havde moret sig saa godt, og som gemte saa mange dejlige Minder fra deres egen Barndom, og Enden blev, at vor udmærkede Præsident, Broder J. Palle, sagde: „Vi skal have Juletræ“, og udnævnte sig selv og et Par mere Brødre til Komitemedlemmer. Imidlertid var et Par af Logens Medlemmer rejst til Ogden for at tage Del i Herman Bang Logens Juletræ og havde fortalt dens Medlemmer, at et Juletræ vilde blive afholdt i Brigham, og en Repræsentation af 20 Brødre og Søstre kom op til Brigham og hjalp os at more Børnene, hvorefter de voksne dansede for en Tid; men da Musikken var lidt uheldigt valgt for danske Danse, fik Fru Schjoer fra Ogden den udmærkede Ide, at nu skulde vi voksne have vort Juletræ. Træet blev ingen sat ud i Midten af Salen, og vi tog da hinanden i Haanden og gik omkring det og sang alle vore kære gamle Julesalmer, som vi plejede at gøre hjemme hos Mor, og alle andre Sange hjemme fra Skolens Legepladser og andre Steder, hvor Børn kom sammen og morede sig, som kun Børn i Danmark kan gøre det. I det hele taget, saa glemte vi for en lille Time, at vi var voksne og var i Amerika, og var i vore Hjerter igen Børn, hjemme i vort gamle Fødeland. Jeg maa sige, at det er længe siden, jeg har taget Part i noget saa godt dansk som den ene Time.

Den 25. Januar gav Broder Rudolph Olsen fra San Francisco et udmærket Foredrag i Logens Hall om Danmark, og illustrerede det med mange udmærkede Lysbilleder, og selv om der vel nok kunde have været nogle flere til Stede, saa tror jeg, at Broder Olsen var vel tilfreds — det kan jeg ialtfald sige om dem, der var tilstede. Vi haaber, han en anden Gang vil komme tilbage til den By, som han emigrerede først til som ganske ung, med andre interessante Billeder fra Danmark.

Den 12. Februar afholdt igen vor Loge en meget vellykket Fest, nemlig et Fastelavnsgilde, hvortil Ogden Logen og mange andre Venner af Dansk Brodersamfund i Brigham City og Og-

den var inviterede. Medlemmerne fra Ogden kom omtrent 100 Procent og var iklædte Dragter, som vi plejede at gøre hjemme i Danmark til Fastelavn; og da Komiteen havde sørget for, at der var nok at spise og drikke, og ogsaa for et godt dansk Orkester, gik det med „Lottes Død, Tyrolervals,

og Fingerpolka“ og mange andre gamle danske Danse til langt ud paa Natten, og en anden vellykket Fest var igen afholdt i vor gamle Logesal i Brigham City, Utah.

Med broderlig Hilsen,  
CHR. H. PETERSEN,  
D. B. Loge Nr. 267.

## DANSK SPROG OG KULTUR

(„Bien“ 8. Febr.)

Om Bevarelsen af dansk Sprog og Kultur i United States har der været talt og skrevet meget i Tidernes Løb. Opgaven var altid vanskelig, og den er ikke bleven lettere med Tiden. Der er Udsigter til, at det danske Sprog vil forsvinde i en ikke fjern Fremtid, hvis ikke Indvandringen fra Danmark forøges, og næppe bedre vil det gaa vore Organisationer, Loger, Kirker og Presse.

Det er i en mere eller mindre bevidst Forudfølelse heraf, at der lyder Opraab om Hjælp og Støtte, og hvis vi er interesserede i at opretholde disse Institutioner, gør vi klogt i ikke at være disse Opraab overhørig.

Bevarelsen af dansk Kultur staar og falder naturligvis med Hjemmene. Har disse ingen Interesse for Sagen, faar Børnene det heller ikke. Men Interesse alene er ikke nok. Der maa et planlagt Arbejde til.

En stor Del af dette Arbejde paa-hviler de ovennævnte Organisationer. Det er et Ansvar, de ikke kan skyde fra sig. Det er selve Forudsætningen — direkte eller indirekte — for deres Tilværelse.

I Dansk Brodersamfund udtrykkes Formaalet saaledes: 1, at arbejde hen til en Sammenslutning blandt de Danske i Amerika; 2, at opretholde Minderne fra Danmark; 3, og styrke hverandre i Broderskab. Andre Foreninger kan udtrykke det lidt anderledes, men Grundtanken er den samme, nemlig at bevare Minderne fra Danmark.

Spørgsmaalet er saa, hvad der menes med „Minder“. Dermed menes naturligvis ikke den enkeltes mere eller mindre interessante Oplevelser; der menes det danske Folks Oplevelser, dets Historie i Fortid og Nutid; med andre Ord, dets Kultur.

Men herom hører vi lidt eller intet i Brodersamfundet. Det er vist kun de færreste, der aner Formaalets Tilværelse. For over tyve Aar siden henledte jeg Opmærksomheden derpaa og forlangte det opfyldt eller slettet af Loven. Ingen af Delene er gjort, og med Hensyn til „Minderne“ sejler D. B. S. fremdeles med Lig i Lasten.

Kirken har forstaaet sin Opgave bedre i den Henseende. Man kan der høre gode Foredrag over Emner af vidt forskelligt Indhold, ofte af Talere direkte fra Danmark, indbudte af Kirkesamfundet, der planlægger Turen gennem de forskellige Kolonier. Talrige Ungdomsforeninger arbejder Haand i Haand med Kirken; andre, som „1905“ i Minneapolis arbejder selvstændigt med samme Formaal.

Den danske Presse arbejder for Tiden under meget vanskelige Kaar. Den er Bindeleddet mellem os og Moderlandet og mellem Kolonierne indbyrdes, og bør som saadant støttes. Pressens Betydning kan vanskelig overvurderes, og det være langt fra mig at kritisere den. Men det forekommer mig dog, at det vilde være baade i Pressens og Publikums Interesse, om „Smørrebrødnoteringerne“

blev begrænset en Kende. Det kan være meget morsomt for Mrs. Johnson at faa Attest gennem Avisen for, at hendes Smørrebrød var finere end Mrs. Svendsens. Men vi andre udenforstaaende er ikke interesserede i dette delikate Æmne. „Smørrebrødsjournalistiken“ er typisk dansk og bevindner mere end noget andet vor Kærlighed til Gryderne; at vi kommer fra smaa Forhold, fra Snolderød, og at vor nationale Husgud, Nissen, flyttede med os, da vi udvandrede og har erhvervet sig Indfødsret med os.

Fremtidsudsigterne for dansk Sprog og Kultur er ikke de lyseste. Men Stillingen er ingenlunde haabløs. Vore Organisationer fungerer endnu, og det er muligt, at Arbejdet kunde blive mere systematisk ved f. Eks. at samle alle Organisationer under een Centralkomite, som skulde varetage Ledelsen af alle Fællesforetagender vedrørende Udbredelsen af og Kendskab til dansk Kultur. Kræfterne bør samles og ikke som nu splittes.

Et Samarbejde med Scandinavian-American Foundation, grundlagt af vor Landsmand, Niels Poulsen, for paa en populær Maade at udbrede Kendskab om hele Norden blandt Amerikanerne, vil da være formaalstjenligt; endvidere vil The Society of Advancement of Scandinavian Studies, der ganske vist er mere højlyrd, men udfører et godt Arbejde, være en Forbundsfælle. Den udgiver Scandinavian-American Review, og Scandinavian Studies; begge udkommer kvartarligt og er godt redigerede.

Endnu en Faktor bør nævnes, som hidtil ikke er bleven skattet tilfulde af os Danske, i alt Fald ikke her i Seattle. Jeg mener den skandinaviske Afdeling ved Universitetet i Seattle, af hvilken Professor, Dr. phil. E. J. Vickner er Leder. Vickner er svensk af Fødsel, Filolog af Fag med grundig Uddannelse og indgaaende Kendskab til alt vedrørende Dansk. Han er desuden en dygtig Lærer, der forstaar at bibringe Eleverne Interesse for Faget.

Dansk Grammatik for Begyndere gennemgaaes paa Engelsk sammen med den norske Klasse. Hvis der kan samles 15 danske Elever, vil de faa en særskilt Klasse. I de højere Klasser er de to Afdelinger adskilt, og der gennemgaaes danske Værker af Holberg, Øhlenschläger, Bang, Jacobsen, Bauditz, Drachmann, samt Bjørnson og Ibsen.

Jeg har truffet mange Landsmænd, som mener denne Afdeling kun er for Svenske og Norske. Denne Opfattelse er fuldstændig forkert. Dansk er lige-stillet med de andre nordiske Sprog. At Dr. Vickner er svensk bør ikke afskrække en Dansker mere end det burde en Københavner, om en, der talte Jysk, var Lærer. Eleverne udtaler Ordene, som de har lært det i Hjemmene; der gøres aldeles intet Forsøg paa at paatvinge dem hverken svensk eller norsk Udtale. Det er

## SAN FRANCISCO

Broder John Glambeck fra Canada, der ligesom sidste Aar fejrede Julen hos sin herboende Datter, ramtes den 19. Januar af en Lammelse i venstre Side, og yderligere stødte Pleurisy til først i Februar. Det er første Gang i de 35 Aar Br. Glambeck har tilhørt D. B. S. Nr. 35 i Chicago, at han er paa Sygelisten. Br. Glambeck gaar stadig fremad, omend smaat.

Br. Christ Andersen (Sognefogden) af „49“ blev indlagt paa Mount Zion Hospital den 28. Januar med en sprungen Blodaare paa Hjernen. I mange Dage svævede Br. Andersens Helbred mellem Liv og Død, men synes nu at være over det værste og har de bedste Chancer for at komme over det.

Vor store fælles Maskerade den 3. Februar havde knap samlet saa mange Tilskuere eller Deltagere som i foregaaende Aar, dog det var en meget gemytlig Aften som altid. Husk vore store danske Theateraften Lørdag den 17. Marts i California Hall. Billetter er til Salg ved Komiteen a 50 Cents, ved Indgangen 75 Cents. Efter Forestillingen Dans til Kl. 2. P. Walters Orkester. Aga.

## TRUFANT, MICH.

Dansk Brodersamfunds Loge Nr. 106, Trufant, Mich., havde en sjælden Begivenhed her den 30. December, 1933, da Mr. og Mrs. Carl C. Wienrich holdt deres Guldbryllup i D. B. S. Sal, hvor hele Familien og Naboer og Venner var forsamlet ved et vel dekoreret Bord. Pastor Kildegaard holdt en smuk Tale til Brudeparret, og tillige var der andre gode Taler. Broder Wienrich har tilhørt Det danske Brodersamfund i 35 Aar, og var tillige Delegat til Konventionen i Council Bluffs i 1906. Hans Kone tilhører D. S. S. Logen i Trufant og har tilhørt den i 28 Aar. Efter at hele Forsamlingen havde forsynet sig ved Bordet, forsamledes de i Dansesalen til en Svingom, som blev ved til midt paa Natten, og alle morede sig stort.

En Deltager.

der bleven paastaaet. Men selv om de virkelig fik lidt af disse, var Skaden næppe stor. Hovedsagen er, at Eleven lærer at læse og forstaa Dansk. Og det gør de.

Utallige Børn af danske Forældre gør Forsøg paa at lære Tysk og Fransk—og ikke altid med Held. Hvor meget lettere og naturligere om de lærte deres Fædres Sprog. Hjemmene kunde da være til Hjælp og Vejledning, og begge Parter høste Fordel deraf. De ældre vilde faa Lejlighed til at opfriske Dansk, og det kan i mange Tilfælde gøres nødigt, samtidig med at de unge vilde faa Ærbødighed for deres Afstamning og for det Sprog, der burde staa dem nærmere end baade Tysk og Fransk.

I Efteraarsemestret var der indmeldt til dette Kursus ialt 188, i Afdelingen for dansk Læsning kun to. I Elementærafdelingen var der nogle Danske, hvor mange ved jeg ikke. Men der er altfor faa Danske, der benytter dette Kursus. Lad os oprette det forsømt; lad de unge lære Dansk, til Glæde og Gavn for sig selv og til Støtte for hele den skandinaviske Afdeling ved Universitetet.

L. FROLUND.

## DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ.  
Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov,  
Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

POSTMASTER: Send Forms No. 3578-P to ASKOV, MINN.

Editor and Manager: Svend Petersen, Box 265, Askov, Minn.

H. Jacob P. Enemark, Advertising Manager, 27 Whitehall St., New York City.

Subscription price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.  
Supreme Vice President: L. Fred Muller, 216 So. Church Street, Rockford, Ill.  
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.  
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 2227 63rd St., Kenosha, Wisconsin.  
Supreme Trustee: N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Washington.  
Supreme Trustee: John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa.  
Supreme Trustee: C. B. Christensen, 1584 Union Street, Schenectady, New York.

### HONORARY SUPREME VICE PRESIDENTS

Chr. Meyland Smith      Nick Andersen      Hans J. Marcussen  
19 Glendale Avenue      5426 Shafter Avenue      801 So. Main Street  
Stapleton, N. Y.      Oakland, Calif.      Austin, Minn.

(Marts, 1934)

# A NEW DEAL

To those of our members who have given it thought it must be apparent that in late years we have been confronted with problems that were not contemplated by the founders of our order 52 years ago. We have seen the fraternal lodge system blossom out to great proportions, some with membership past the million mark, and in the past ten years these same orders have dwindled down to half or less, in membership, and some have disappeared altogether, having died a natural death. D. B. S. seems to be no exception, our membership is slowly, but surely, going down and we like to blame it to the present depression or to the immigration question, but is this really the cause, or, are we at the cross road where we will be forced to admit that we do not have the right kind of inducements to meet the needs of the present generation. Something out of the ordinary must be done to prevent the drying-up of our activities, and the time to act is now while we are a going concern, and not wait until it is too late.

One of the corner stones of our foundation is our insurance, which is good so far as it goes, but is far from being up-to-date or filling the needs of the ordinary family. Why not adopt a plan more in fitting with present needs, one that should interest all our members and their family. Why not separate the insurance from our sociability and let all matters pertaining to the insurance be handled on a strictly business basis. For 37 years we steadfastly refused to change our fundamental laws and tried to run charity and business upon the same principles, but in 1919 we woke up to the fact that this could not be done, and changed our laws accordingly. Most of us know by this time that insurance can only be paid with cash and not with brotherly love, and when the time comes to pay the insurance the beneficiary is only interested in one thing. Have you the money to pay the insurance. No doubt this is the reason that so many fraternal organizations have changed their laws and have drifted away from the charity question about insurance, and are issuing policies upon the same sound basis as ordinary insurance companies. I know of one recent case where a fraternal order with a lodge system like ours and with several thousand members abandoned the lodge system altogether and is now doing business as a mutual insurance company.

For many years we have been debating the question of voluntary insurance, separating our lodge activities into two groups: sociability and business, but we have never succeeded in agreeing on a plan and the final result seemingly leaves us in a condition where we have neither sociability nor business. Why not try to separate the two problems and adopt

a new plan? I believe a plan can be worked out whereby we can turn our insurance into a separate organization, as a mutual company, owned by the members and continue our activities in the lodges as at present, but without the insurance feature. We have 52 years of experience with a good name and a splendid record well worth preserving as a monument to Danish activities, and we should not permit the Danish Brotherhood to die a slow death for lack of nourishment. In a mutual organization for insurance only, we could interest all members of our family and even reach people living in communities where we have no lodges at present.

I am fully aware of the fact that this is a very radical move to propose to our membership, but to me it seems as if we are at the cross road and some radical steps will have to be taken. It would be a shame to permit our activities to dry up after 52 years of service, just because we are not able to deliver a service in line with present needs. We have a splendid name among our fellow citizens and are held in high esteem by all who are familiar with our work, so why not preserve this tradition and perpetuate the work commenced by the sturdy pioneers in 1882. Give the member and his family up-to-date insurance and he will continue to deal with us, otherwise he will go to others who render this service. A movement of this nature should be of interest to both men and women now supporting our Danish fraternal organizations, as the time has arrived where it is apparent that "United we stand—Divided we fall."

FRANK V. LAWSON.

### THE STUDY OF REFERENDUM NO. 9

In reference to Referendum No. 9, we have a very interesting result which is worth while looking into:

82 lodges with an approximate membership of 8,754 voted in favor of the proposition.

79 lodges with an approximate membership of 4,269 voted against it.

19 lodges with an approximate membership of 2,275 were tied or close to a tie with only a differential of one or two votes.

88 lodges with an approximate membership of 1600 did not take any interest in the voting or send in any results.

The conventions with representatives from the different districts are based entirely on a financial saving of \$12,000 every four years. As the state conventions are held each year, no additional expense would be added to the Brotherhood. The voting shows us that the lodges with the greatest membership did not get out as large

a percentage of votes as did the middle class lodges in our society. When a question of great importance comes up for votes, the referendum does not illustrate the thoughts of the majority of the members in the Brotherhood but reflects only the personal interests of those who seem to be the guiding lights within our society.

With such a close vote as was represented, there is no doubt but that the referendum question will be taken up again, perhaps very shortly, by a combined interest of all the districts. You are intensely interested in the financial saving of our society. We know we have suffered great losses on account of the drop in membership which is especially going to spell disaster to our old-age relief. The supreme board is now considering the applications for relief for 360 old Brothers. In 1933 we paid relief to approximately 310 applicants with an average of \$8 per month, but with the decrease in membership and the increase of applicants, we can hardly expect to pay more than \$4 per month in 1934.

The study of Referendum Vote No. 9 links itself up very closely with an article of criticism written in our February number headed "The Future of the Danish Brotherhood." It starts out very nicely, giving a good reason why the Danish Brotherhood became a great society among the Danes in this country, but afterwards it goes into a bitter denunciation of the supreme board, most uncalled for and I might say without the least foundation, as it reflects back upon the membership. It shows in its statement that the writer has absolutely no knowledge of the financial standing of the Danish Brotherhood; has no conception of the amount of work that the members of the supreme board have put into "steering the ship" of the Danish Brotherhood through this economical crisis which has spelled disaster to so many insurance companies and societies here in our country; nor does the Brother seem to conceive the number of insurance laws in different states that the supreme board has to take into consideration in deciding questions which involve several thousands of dollars of outgoing money for our insurance fund. Furthermore, we must always realize that all our laws are made by the members themselves, so if the laws are inadequate to handle the different questions which come up as time changes, it reflects back upon the membership the lack of due thoughts or consideration for its own financial safety. Constructive criticism should be given and always be well accepted, but personal slanders do not build up a strong Brotherhood.

L. FRED MULLER,  
Supreme vice-president.

### GULDBRYLLUP

fejredes den 16. Januar af Chr. Fredriksen og Hustru. Henved et halvt Hundrede Medlemmer af D. B. S. Nr. 84 og D. S. S. Nr. 90 aflagde dem et Besøg om Aftenen for at ønske dem til Lykke. Skønt Ægteparret er unge Folk, saa udviser Logens Bøger, at Chr. Fredriksen er født den 5. Maj 1864 i Ensted Sogn, Aabenraa Amt; udvandrede 1882. Hans Hustru, født Inger Marie Sophie Dal, er født i Felsted Sogn, Aabenraa Amt, den 24. Januar 1864; udvandrede 1883. De blev gift i Paxton, Illinois, og rejste straks derefter til Lincoln, Nebr., hvor de har boet siden. Fredriksen er Kasserer for Nr. 84.

—S.

„Det kan vel aldrig være tilladt, at De hviler Dem under Arbejdet?“

„Nej, men naar jeg hviler, arbejder jeg jo heller ikke.“

# Who Runs the Danish Brotherhood?

By I. B. D.

Who runs the Danish Brotherhood? Is it the Supreme Board?

No, it's the opinion and remarks of the members of the Danish Brotherhood—You: Peter, Hans or Charlie.

But wait a moment before you start pinning medals on yourself, Peter, Hans or Charlie, there are two sides to this story.

If public opinion can make an organization, it can also unmake it. If much of our greatness has been due to public opinion, so has much of our disaster.

Which brings us right up against the situation of today. The Danish Brotherhood today is what the plain every-day members—what you: Peter, Hans or Charlie—want it to be. If there is greatness in our brotherhood it is because you wanted it there. But, also, if there is weakness or wickedness in it, it is there because you wished it to be there, or permitted it to be there.

Yes, I know, you will say that you voted for better things, but it isn't the way you vote that makes or un-makes your organization, it is the remarks you pass to your neighbor across your back fence, or to the brother who sits next to you in the lodge room, or the eligible candidate who works with you at the bench or office.

It's your whispered whine, your mustered threat, your wise-cracking sneer that gums up the recovery; and as sure as God made little green apples, will make things far worse, before they get better, if you keep it up.

And it isn't just the things you say. It is also the things you don't say; the things you fail to say; the yawn of indifference; the disgusted shrug; the contemptuous smirk—these are quite as effective in forming public opinion, as the wide open mouth.

But can't you criticize? Of course you can, if you preface that criticism with sincere investigation, and back it up with honest loyalty. Such constructive criticism is not only your privilege but your duty as a loyal member of the Brotherhood. And if such criticism proves well founded we should do away with the ones who are causing the trouble, even though it means housecleaning from attic to cellar.

So, count your words! Stop blaming the Supreme Board officers or your local officers. They are only doing their duty.

No few individuals are running the Danish Brotherhood. You: Peter, Hans or Charlie, are running it with those personal desires and remarks which make up public opinion.

The government of the Danish Brotherhood is not in Cincinnati, Kenosha, or Omaha, or any other definite place. No! It is on the tip of your tongue. So: Be careful how you wag it.

The convention committee is working hard to raise funds necessary for the national convention in 1935. It is hard work, but with Brother Sam Hansen as chairman we feel confident of the result. So, plan to spend your vacation in Denver in 1935.

It is a privilege to live in Colorado.

**Billetter til og fra Danmark.** For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Biletpris og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einar V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha.

## Til Eftertanke --

Brodersamfundsbladet er jeg meget glad ved at modtage hver Maaned, og for det meste bliver det læst igennem. Det vil være kedeligt at faa det afskaffet, da det er det eneste Bindeled imellem Logerne fra Øst- til Vestkysten, fra Syd til Nord. Jeg har tit tænkt paa at ville skrive nogle Ord til Bladet, men var bange for at ikke faa mine Meninger sat rigtig sammen. Men nu vil jeg prøve at skrive mine personlige Meninger om nogle af de meget diskuterede Spørgsmaal.

Man hører og læser saa ofte om, at der blev intet udrettet ved Konventionen i Detroit i 1931, men da jeg selv var Delegat fra Loge Nr. 74, ved jeg, at det var ikke Delegationens Skyld heltud, for man kunde forstaa, at mange af dem kom med saa mange bestemte Ordre fra Brødrene af deres Loger derhjemme. Ingen Skatter af nogen Slags maatte forhøjes, men Krav til velgørende Øjemed skulde blive staaende og maaske lidt mere, hvis det var muligt. Men Broderkærligheden kan ikke tage flere Penge ud til at hjælpe her og der, end der er indkommen. Overbestyrelsens anbefalinger, som kom frem igennem Br. Over-Præsident John Christensens Rapport, blev der ikke taget Spor af Hensyn til. Det var bedre, at intet blev udrettet, end som det foregik ved Konventionen i Omaha i 1927, hvor en hel Del blev udrettet, uden at søge de Oplysninger, som kunde faas hos vor Over-Sekretær eller Actuary, og tilligemed kostede det Samfundet ikke saa lille en Skilling, og saa var det nødvendigt, at alt det som blev lavet skulde slaas en Streg igennem. Er det, spørger jeg, at udrette noget?

I den senere Tid har der været en Del Kritik imod vor ærede Overbestyrelse, fordi at de har taget for meget Autoritet. Personlig er jeg glad ved at se, at vi har en Overbestyrelse, som har Ben nok i Næsen til at tage den Autoritet, som er nødvendigt, naar alt ikke er, som det burde være. Mange Brødre er lovligt undskyldt at ikke kunne forstaa det, men vi her i Omaha, som faar Lejlighed til at komme ind paa Hovedkontoret en Gang imellem, ligeledes komme i Berøring med Overbestyrelsen nu og da, kan lidt bedre forstaa Forholdene. Angaaende Ophørelsen af Udbetaling af de 10% af en Broders Assurance er det naturligvis en kedelig Situation for nogle gamle trængende Brødre. Men da den Paragraf blev indsat i Samfundets Konstitution, var der ingen, som kunde forudse, hvad Landets økonomiske Forhold vilde blive. Assurance Regnskab er jo en meget indviklet Sag. Vort Straight Life Assessment Skala beregnes ikke med nogen „Cash surrender value“, og det er netop hvad Udbetaling af 10% fører til. Som alle ved, holdes der Konvention en Gang hver fire Aar; den næste vil først blive i September 1935, og Forholdene kunde maaske være i meget gal Forfatning inden den Tid, dersom ikke vor Overbestyrelse tog „Autoriteten“ for at rette paa Sagerne. Overbestyrelsen er jo ene om mange af disse Ting. De bliver jo beordret af de forskellige Stats „Insurance Commissions“, at det skal gøres paa den og den Maade.

Ligeledes har Ophørelsen af Udbetaling af Begravelseshjælp til en Broder, naar hans Hustru afgaar ved Døden, vakt megen Kritik. Der er mange Stats Kommissioner, som har været meget imod Udbetaling af den Begravelseshjælp. Jeg tænker særlig paa Staten New York. De betragter det som en Assurance paa en Hustrus Død, og der er ingen Assessments bleven betalt ind for det. Disse Udbetalinger af Begravelseshjælp er taget fra Generalfondet, og den eneste

\$1.50 pr. Medlem Hovedskat en Gang om Aaret. Vi kan ikke vente, at Indtægt i Generalfondet er jo den Overbestyrelsen skal gøre det umulige med den \$1.50 om Aaret. Hvis en Broder vil tage et Øjeblik og regne det ud, kan han selv se det, for Eksempel en Broder har tilhørt Samfundet i 33 Aar eller mindre, naar hans Hustru afgaar ved Døden, og han bliver udbetalt \$50.00, saa har han ikke bidraget en eneste Cent til Samfundets Forretningsførelse, fordi hver eneste Cent, som er indbetalt i Assessment gaar til Assurancefondet og kan ikke bruges til Forretningsførelse.

Saa er der ogsaa en Del Klage over, at en Del af vore indeligende Bonds har ikke saa store Værdier, som de burde, det maa man sandelig ikke være al for haard imod vor Overbestyrelse for, særlig den nuværende Overbestyrelse. Mange af disse Bonds har ligget der i mange Aar, og den executive Komite, som købte dem, kunde ikke se forud, hvad Forholdene vilde være om 15 eller 20 Aar. Maa jeg spørge, Brødre, hvor mange af eder, som har købt Land, Hjem eller anden Ejendom i de sidste ti Aar, kan realisere 100% af hvad er betalt for det. Jeg ved, at jeg kan ikke. De to Medlemmer af vor Overbestyrelse, som har været der den længste Tid, er Oversekretær og Kasserer, men de var ikke regnet som Medlemmer af den executive Komite, indtil det blev vedtaget paa Konventionen i Detroit, at de skulde betragtes som saa. Der er en Ting, som jeg ofte tænker paa, og det er: Ved Konventionerne, naar Overbestyrelsen skal vælges, mon Delegationerne tænker paa, om den eller den Broder har Evnerne og kan føre Samfundets Forretning, for det er en stor Forretning at opbevare imellem to og tre Millioner Dollars af Medlemmernes Assurance. Der kunde maaske tænke sig, at her er en Broder, som vil være en god Mand i Overbestyrelsen, men der er allerede en Broder i Overbestyrelsen fra det Distrikt eller den Egn, saa det kan ikke lade sig gøre, for saa har et andet Distrikt ingen Repræsentant i Overbestyrelsen. Det er godt nok, men saa burde man have lyttet til Overbestyrelsens Anbefaling ved Detroit Konventionen, at faa en Finanskomite af Mænd, som er kendt med Værdipapirer og kunde lettere komme sammen og handle med disse Papirer eller Bonds. Men saa kommer Spørgsmaalet: Hvorfor skulde det gøres nu efter saa mange Aar? Men Svaret er: Samfundet har aldrig set disse Forhold før i alle dets 52 Aar, som vi har haft i de sidste fire eller fem Aar. Som jeg har sagt adskillige Gange, uden at røbe eller angribe nogen af vore Overbestyrelsens Intelligens, Ærlighed eller Vilje, dersom en Broder havde nogle Penge, som han ønskede at anvende eller sætte i Værdipapirer eller Bonds, vilde han spørge et af vore Overbestyrelsens Medlemmer, hvilke Bonds eller lignende er de bedste at sætte sine Penge i; det tror jeg næppe, han vil gaa til en Finansmand, ikke sandt? Dog er vi villige til at overlade Samfundets to eller tre millioner til Anvendelse, maaske nogle af disse Embedsmænd har aldrig set en Bond, før de er kommen ind i Overbestyrelsen. Derfor tror jeg, at vi burde adlyde Overbestyrelsens Anbefaling, at anskaffe en Finanskomite.

Denne Skrivelse er mit eget personlige Syn paa Forholdene, som de staa, og er ikke en Befaling fra mine Logebrødre; dog ved jeg, at Majoriteten af dem er enige med mig om disse Spørgsmaal.

Dog vil jeg gerne paa egne og Loge Nr. 74's Vegne sende hermed en broderlig Hilsen til alle Brodersamfundsbladets læsere og Ønsket om, at der vil blive lysere Dage for vore Finanser og for vore trængende Brødre.

EINAR P. CHRISTENSEN,  
Sekretær Nr. 74.

## Dansk Brodersamfund og Distriktsinddeling

Siden D. B. S. blev organiseret (den 2. Januar 1882, i Omaha) er der gjort store Forandringer og mægtige Fremskridt i hele vort økonomiske og sociale Liv. Organisationer, Institutioner og Forretninger har maattet forandre deres Love og Regler for at kunne bestaa i Konkurrencen. Særlig den sidste Generation har maattet bøje sig for de bestandigt manende Ord om „Økonomi“. Fremsynede og fornuftige Mennesker har indset Fordelene ved at studere disse Tingenes Gang, men en stor Del synes, trods alt, at være i den salige Formening, at enhver Forandring er til det „værre“.

D. B. S. benytter stadig de store, hvert fjerde Aar afholdte Hovedkonventioner, som drager op til 300 Delegationer sammen, med en Bekostning rundt 20,000 Dollars. Saa godt som alle amerikanske fraternal Organisationer benytter nu Distriktskonvention, som mindsker Delegationernes Antal ganske betydeligt, Udgifterne formindskes til en Fjerdedel, og enhver Repræsentant kan blive hørt i de fire Dage Hovedkonventionen som Regel varer.

California Logerne paabegyndte en Bevægelse i denne Retning allerede for 14 Aar siden og har afholdt sine Distriktskonventioner aarlig siden. For en halv Snes Aar siden fremsatte Golden Gate Loge Nr. 49 i San Francisco et Referendumsforslag om Anerkendelse af Distriktsinddeling indenfor D. B. S., men vi blev dengang kaldt for „Bolsjeviker“ og led vort første Nederlag. I November Maaned, 1933, udsendte Overbestyrelsen af D. B. S. igen et Referendumsforslag om Distriktsinddeling. Resultatet, som fremkom i Februar Udgaven af D. B. S. Blad, giver 1803 Stemmer for og 1229 imod, et lovende Resultat. Da imidlertid to Trediedele af de afgivne Stemmer er nødvendigt for en Grundlovsforandring, vil et nyt Referendumsforslag snarest blive udsendt igen.

Hvori ligger nu Grunden til, at Forslaget ikke vedtoges med en meget stor Majoritet, som det burde have været? Forvrængede Fremstillinger, usandfærdige Beskyldninger og Uvidenhed har her, som ved ethvert Valg, haft sin Indflydelse.

For at begynde ved vore egne her i California. Loge Nr. 306 i San Diego stemte enstemmigt imod Forslaget (13 Stemmer imod); hvorfor? Man ræsonnerer, at de smaa Loger ingen Chance vil have til at vælge en Delegat. Naar man erindrer, at Ekspræsidenter i California Logernes General Komite, som Hans Vejby fra Hayward, John Roth og Ferslev fra Solvang, og Viggo Hansen fra Alhambra kommer fra smaa Loger, saa synes dette at være et godt Bevis for, at de smaa Loger ikke er Genstand for Tilsidesættelse. Vor Overpræsident i D. B. S., John Christensen, kommer fra en lille Loge, som afgav seks Stemmer for Forslaget og syv imod, et meget magert Resultat for vor ærede Overpræsident. Vor Over-tillidsmand, N. B. Nelson fra Spokane, kommer ogsaa fra en lille Loge, som afgav syv Stemmer for og otte imod. Sammenlign disse Resultater med vor Overvicepræsidents Loge, Fred Mullers i Rockford (25 Stemmer for og ingen imod), eller vor Overkasserer Rolf Rasmussens Loge i Kenosha med 52 Stemmer for og ingen imod.

Broder John Jørgensen fra Loge Nr. 1 i Omaha giver en Falsifisering, som er enestaaende. Han skriver i D. B. S. Februar Blad, at „Vi vil have Love for Distriktskonventioner i Lighed med Hovedkonventionen. Vi kan ikke gøre akkurat som vi vil. Logerne vil

blive foreskrevet paa hvilken Maade de skal vælge Delegationer til Distriktskonventioner. Brødre! Hvis I vil tro paa den, saa tro paa hvad som helst der staaar paa et Stykke Papir. Sandheden er følgende. I vore Inkorporationspapirer fra Myndighederne i Nebraska staaer, „Lovene kan ikke forandres mellem to Hovedkonventioner, men Forslag kan selvfølgelig vedtages og disse eventuelt blive til Lov ved den følgende Hovedkonvention. Inkorporationspapirerne garanterer, at der ingen Forandringer bliver, hverken fra Staten eller Organisationens Side, mellem Konventioner.“ Men at vi skulde spørge Myndighederne om Tilladelse til at vælge vore Delegationer paa en mere moderne Maade, er det værste jeg endnu har læst i vort Blad. Ligeledes samme Broders Opstilling af Udgifterne forbundet dermed er fuldstændig ud i det blaa og ikke Om-tale værd. Det er denne Slags Midler, der bliver benyttet af Enkelte til at forhindre Gennemførelsen af en Forandring, som er en aldeles tvingende Nødvendighed, hvis vi skal bestaa og opfylde vore Forpligtelser. Vi maa erindre, at de sidste otte Hovedkonventioner har kostet Samfundet 143,000 Dollars, og hvad har vi faaet for disse Penge?

Vore Love, som er 52 Aar gamle, er ikke mere brugbare, men derimod en Hemske for en sund Udvikling. Mere end noget andet var det sidste Referendumsforslag at betragte som et Mistillidsvotum til Overbestyrelsen indenfor D. B. S., end en Forkastelse af Distriktsinddelingen. Forslaget maa og vil komme frem igen, klart og tydeligt give Brødrene Ret til at indordne sig i Distrikter, som de finder fordelagtigst. Vi er nemlig endnu ikke ganske klar for en „Diktator“. Jo hurtigere vor Overbestyrelse kan indordne sig derunder, des bedre for D. B. S. i Amerika. Til Slut, Brødre! St. Diego Logen inviterer til Distriktskonvention i August, og de stemmer enstemmigt imod Distriktsinddeling, hvad vort Formaal er. Kan nogen Broder i D. B. S. forklare dette Fænomen?

Med broderlig Hilsen,

ALFRED GALL,  
Tillidsformand i Nr. 49.

### OSCAR W. LAWSON Funeral Director PETERS—CARLSON—LAWSON MORTUARY

Phone Ha. 2001 2615 Farnam St.  
Res. Ke. 3735 Omaha, Neb.

### HEMMEIGHEDEN VED BEDRE KAFFE.

Tilbereder De Maden uden Salt og Peber? Selvfølgelig ikke, saa hvorfor tilberede Kaffe uden dens rigeste og vigtigste Krydderi — Cikorie.

Cikorie er en Urt. Den indeholder ikke Kaffein. Cikorie anbefales af American Medical Association som en glimrende Kaffeilsætning.

„The United States and National Dispensatory“, anerkendt som en Autoritet af alle Læger og Apothekere, udtaler, at „Cikorie er en sundhedsbringende Tilsætning til Kaffen og kan sandsynligvis forøge Appetiten, fremme Fordøjelsen og stimulere Leveren“.

Prøv den idag. Husk at Franck's Chicory er billig, sund og velsmagende.

Franck's Chicory er for Kaffen hvad Salt er for Maden.

Franck's Chicory sælges overalt i Pakker, Stænger eller Tabletform. En Ti-Cents Pakke giver Dem fra seks til otte Kopper af bedre Kaffe hver Dag for over en Maaned. Dersom De ikke kan faa den i Deres Nabolag, kan De sende os 10c i Frimærker, og vi skal straks sende Dem en Pakke.

Heinr. Franck & Sons,  
FLUSHING, N. Y.

## ALHAMBRA, CALIF.

Ærede Brødre!

Nu da Distriktsinddelingen er slaaet ned ved en Referendum Afstemning, skal vi saa ikke være enige om at lade den Sag ligge, og ikke fylde Bladets Spalter hver Maaned med Diskussion om dette Emne.

Vort Samfund har bestaaet i 52 Aar, og vel nok paa Grund af den demokratiske Aand, som altid har været den herskende i Logerne, er der mange Brødre, som føler, at disse Distrikter med lønnede Embedsmænd og højt klingende Titler for disse, vilde blive en Slags anden Overbestyrelse, som mulig kunde føre til unødvendige Misforstaaelser.

Personligt tror jeg, at de aarlige Distriktsmøder er til stort Gavn, da der gives Lejlighed til nærmere Bekendtskab mellem de forskellige Loger, og selvfølgelig er det i sin Orden at drøfte Samfundets Anliggender, men jeg tror ikke, det er nødvendigt at lade trykke Love eller at betale en Broder for at tage hen at besøge en fremmed Loge, heller ikke tror jeg, at en Broder burde have Løn for at udfylde et Embede — dette burde være en Ærespost, og ikke et lønnet Embede.

Mon ikke vi vilde vinde ved at vise lidt mere Broderkærlighed og lidt mindre „Business“; det synes næsten, at alting gaar op i Dollars og Cents.

ROBERT PETERSEN,  
Medlem af Loge Nr. 41.

## ST. PAUL, MINNESOTA.

I Februar Samfundsblad findes der en Artikel af Broder John N. Jørgensen fra Loge Nr. 9, Omaha, Nebr., hvori han forsøger med mange Tal at bevise, at Distriktsystemet vil være mere kostbart for Brodersamfundet end vore nuværende Hovedkonventioner.

Broder Jørgensen slutter Artiklen med et Ønske om, at nogen vilde forklare ham, paa hvad Maade Distriktsystemet kan blive en Besparelse for Samfundet. Det er ikke ret vanskeligt at modbevise Br. Jørgensens Regnskab, men Grundet paa den indskrænkede Plads i Bladets Spalter skal jeg henlede Opmærksomheden paa Besparelsen alene.

Først maa Samfundet indeles i Distrikter, saa at enhver State bliver et særskilt Distrikt i Lighed med de nuværende Centralkomiteer; dog maa det være tilladt, at to eller flere Stater kan slutte sig sammen, hvis det er Flertallet af Medlemmernes Ønske.

Enhver Loge vælger en Deleгат til de aarlige Stats- eller Distriktskonventioner. Ud af Delegerne ved Distriktskonventioner vælges der de nødvendige Deleger for Hovedkonventionen, nemlig en for hver 500 aktive Medlemmer i Staten.

Alle Forslag vedrørende Forandringer af Samfundets Konstitution og Bilove maa forud forhandles og debatteres ved Distriktskonventioner.

Distriktskonventionen i de tre Aar burde ikke vare mere end en Dag i hvert Aar, men det fjerde Aar forud for Hovedkonventionen vil det sandsynligvis vare to eller tre Dage, men i Almindelighed vil Udgifterne være ganske ubetydelige og burde ikke overskride Beløbet af et aarligt Assessment af 10 Cent pr. Medlem.

Ifølge Br. Jørgensens Beregning vil Udgifterne for en Hovedkonvention beløbe sig til \$20,000.00, og efter 1932 Aarsrapport er der ca. 240 Loger berettiget til at sende en Deleгат, hvilket mener en Udgift paa ca. \$83 pr. Deleгат.

I Staten Minnesota er der for Tiden ca. 1300 aktive Medlemmer med en Repræsentation af ca. 15 Deleger til Hovedkonventionen, en Udgift hver fjerde Aar af \$1245.00.

Hvis Samfundet var inddelt i Distrikter som ovennævnt, da vil Ud-

gifterne for Staten Minnesota være som følgende: 3 Deleger til Hovedkonventionen a \$83, \$249. Assessments for fire Aar, 1300 Medlemmer, a 40 Cent, \$520. Total Udgift \$769. Distriktsinddelingen vil derfor være en Besparelse for Staten af Minnesota af \$476, 37.4%, eller en total Besparelse af \$7,480 for Samfundet.

Jeg tror, at Grunden hvorfor at Referendum Forslag Nr. 9 ikke gik igennem er nærmest fordi, at Inddeling af Samfundet i Distrikter var overladt til Overbestyrelsen, hvorimod hvis Forslaget havde været lidt anderledes, saa at Medlemmerne kunde bestemme, paa hvad Maade Inddelingen kunde foretages, da er jeg sikker paa, at det vilde have gaaet igennem, og jeg haaber, at et nyt Forslag med Statsrepræsentation vil blive bragt op i en nær Fremtid, da Bespa-

relsen ved Distriktsinddelingen vil nærmest være i Mile- og Dagpenge for Delegerne.

S. BOYESEN,  
Loge Nr. 91.

## HILSEN FRA LOGE 106.

Da vi jo har et Blad for D. B. S. Medlemmer at læse og skrive i, saa vil jeg nu sende et Par Ord her fra Nr. 106.

Vi er jo da ikke rigtig døde endnu, om ogsaa det kniber at holde den gaaende. Vi var jo i Ludington sidste Efteraar, hvor vi jo var paa tværs af de øvrige, men vi maa jo have Lov at have vor Mening om en Sag, om ogsaa den er forkert, dog er en forkert Mening bedre end ingen. Vi havde et godt Møde og blev vel modtaget og vel beværtet af Ludington Søstre og

Brødre. Her i Logen har vi haft et Par store Gilder for et Par af Logens gamle faste Stok, nemlig Broder Carl C. Weinrick og Hustru, som havde Guldbryllup den 30. December. Carl var altid en aktiv Broder i Logen, af hvilken han var Sekretær i mange Aar, han er København med K., og hans Hustru er Medlem af D. S. S. Loge Nr. 64. Begge Foreninger ønsker dem en lykkelig Fremtid.

Den 16de Januar gik det løs igen ved Broder Jørgen Paulsen og Hustrus Guldbryllup. De er Sønderjyder, og da Jyden jo er stærk og seig, saa bærer han de 78 Aar med Glans; hans Kone er knap saa stærk, men dog endnu i Stand til at aabne Dansen i en god gammel Tyrolervals efter Spisningen, hvor Pastor Kildegaard frembar de bedste Ønsker for dem for Fremtiden; ligeledes blev de lyk-

1934 vedtog Loge Nr. 182 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og ægtet Broder; at vi hermed bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundets Blad, og en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 182's Vegne,  
Anders Rodbroe, Præsident,  
Marius Jørgensen, Sekretær.

LARS C. LORENTZEN, Arcata, Calif.  
In memory of Brother Lars C. Lorentzen, who was called to the Great Beyond on the 15th day of February, 1934, this resolution was adopted at the meeting of Humboldt Lodge No. 230, Danish Brotherhood in America, on the 16th day of February, 1934:

Resolved, that we deeply regret the loss of a most esteemed and loyal member of our order; that we by this resolution wish to convey our most sincere and heartfelt sympathy with the bereft wife and family in their hour of sorrow. Be it further resolved, that our charter be draped in mourning for a period of thirty days as a last tribute to our departed Brother; that a copy be sent to his family, incorporated in the minutes of our lodge, and inserted in the Danish Brotherhood publication.

Herbert Laursen, President,  
Gunnar Ladefoged, Secretary.

LARS KNUDSEN, Williston, N. D.  
I Anledning af Broder Knudsens Død den 27. Januar 1934 vedtog Loge Nr. 260 ved dens regulære Møde følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi hermed beviser hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet og i Logens Protokol, samt en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 260's Vegne,  
Clarence Mortensen, Sekretær.

HOLGER L. RASMUSSEN, Teaneck, N. J.  
I Anledning af at Broder Holger L. Rasmussen, Medlem af Cimbria Loge Nr. 257 siden 1917, er afgaaet ved Døden den 17. Februar 1934, har Logen vedtaget følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god Ven og Broder, og at vi til hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelov for 30 Dage, samt at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Brodersamfundets Blad.  
For Cimbria Loge Nr. 257,  
Jacob Enemark, Præsident,  
Viggo C. Eberlin, Sekretær.

CARL N. LARSEN, Madison, Wis.  
The following resolution was adopted at the regular meeting of Lodge No. 185:

Resolved, that we deeply regret the passing away of our brother, Carl N. Larsen, and that we extend our most sincere sympathy to the bereaved family in their sorrow. Be it further resolved that our charter be draped in mourning for a period of thirty days as a last tribute to our departed Brother; that a copy of this resolution be sent to the family; that it be inserted in the Brotherhood paper and incorporated in the minutes of our lodge.  
On behalf of Dana Lodge No. 185,  
W. M. Nielsen, President,  
Paul Jensen, Secretary.

FRED. ANDERSEN, Jamestown, N. Y.  
I Anledning af Charter Medlem Br. Frederik Andersens Død den 3. Februar 1934 vedtog Loge Nr. 171 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en ægtet og afholdt Broder og herved bevidner vor dybeste Sympati for hans efterladte; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Samfundets Blad, og en Kopi tilsendes hans efterladte.

Paa Godthaab Loge Nr. 171's Vegne,  
Fridolf Ekstrøm, Præsident,  
Peter V. Pihl, Sekretær.

## RESOLUTIONS

## SØREN CHR. SØRENSEN, Erie, Pa.

I Anledning af Broder Søren Chr. Sørensens Død den 30. Januar 1934 beklager Logen Tabet af en god og trofast Broder; at vi bevidner afdødes Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi sendes til afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 242's Vegne,  
John Pihl, Præsident,  
T. Christensen, Sekretær.

## ANTON RASMUSSEN, Blair, Nebr.

I Anledning af Br. Anton Rasmussens Afgang ved Døden vedtog Loge Nr. 206 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og ægtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, og Resolutionen indføres i Logens Protokol og trykkes i Brodersamfundets Blad.

Paa Loge Nr. 206's Vegne,  
A. R. Brock, Præsident,  
P. Nielsen, Sekretær.

## JOHN P. CARSTENSEN, St. Charles, Ill.

The following resolution was adopted at the regular meeting of Lodge No. 92: That we sincerely regret the loss of our Brother, J. P. Carstensen, and wish to express our sympathy to the bereaved family in their sorrow.

Furthermore, that we drape our charter for 30 days in tribute to our departed Brother, and that a copy of this resolution be sent to the family, and inserted in the Brotherhood paper.

On behalf of D. B. S. Lodge No. 92,  
W. Fisher, Secretary.

## HENRY A. BORENSEN, Aurora, Ill.

The following resolution was adopted at the regular meeting of Lodge No. 92: That we sincerely regret the loss of our Brother, Henry A. Borensen, and wish to express our sympathy to the bereaved family in their sorrow.

Furthermore, that we drape our charter for 30 days in tribute to our departed Brother, and that a copy of this resolution be sent to the family and inserted in the Brotherhood paper.

On behalf of D. B. S. Lodge No. 92,  
W. Fisher, Secretary.

## NIELS RISHOI, White, S. D.

Atter har Loge Nr. 109 den store Sorg at miste et af sine gamle afholdte Medlemmer, idet vor Broder Niels Rishoi afgik ved Døden den 13. Januar 1934. Ved Logens Møde den 1. Februar blev det vedtaget:

At vi for at hædre Broder Rishois Minde draperer vort Charter med Sørgelov for 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i vort Samfundsblad, og en Kopi sendes til hans efterladte.

Paa Loge Nr. 109's Vegne,  
Peter Green, Præsident,  
Jørgen M. Madsen, Sekretær.

## KRISTOPHER PETERSEN, Tacoma.

I Anledning af Broder Kristopher Petersens Død den 5. December 1933 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og ægtet Broder, og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og at en Kopi bliver sendt til hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 33's Vegne,  
Fred Jensen, Præsident,  
C. Fred Christensen, Sekretær.

## J. C. A. ANDERSEN, Tacoma, Wash.

I Anledning af Broder Jens Christian Albert Andersens Død den 3. Januar 1934 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og ægtet Broder, som ved sin Død var Fører i vor Loge, og herved bevidner hans efterladte Familie i Danmark vor

dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og at en Kopi bliver sendt til hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 33's Vegne,  
Fred Jensen, Præsident,  
C. Fred Christensen, Sekretær.

## OLE NIELSEN, Cleveland, Ohio.

Som Følge af Broder Ole Nielsens Død den 30. December 1933 vedtog Loge Nr. 69 paa dens regulære Møde den 6. Januar følgende:

At vi beklager Tabet af en ægtet og god Broder; at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage til afdødes Ære og Minde, og at en Kopi af D. B. S. Blad bliver tilsendt hans efterladte.

Paa Loge Nr. 69's Vegne,  
Henry Hansen, Præsident,  
Fritz Petersen, Sekretær.

## NIELS TOLVERSEN, Neenah, Wis.

I Anledning af Broder Niels Tolversens Død den 17. Januar 1934 ønsker Brødrene af Loge Nr. 2 igennem disse Linier at udtrykke deres Sorg ved Tabet af vor ældste og ægtede Broder, og udviser herved for hans efterladte Børn vor dybeste Sympati i deres Sorg, og til Ære for hans Minde draperer vi vort Charter de næste 30 Dage, og denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Kopi bliver sendt til hans Børn, samt bliver trykt i D. B. S. Blad.

Anton M. Petersen, Præsident,  
C. C. Steffensen, Sekretær.

## R. H. RASMUSSEN, Blair, Nebr.

In solemn memory of our deceased brother, R. H. Rasmussen, who passed away January 21, after several months of ailment, be it hereby resolved:

That we deeply regret the loss of a true and faithful brother, that we extend our sympathy to his family who is left, that this resolution be spread on our lodge record, a copy of same being sent to his family, a copy inserted in our lodge journal, and our charter being draped in mourning for a period of thirty days.

In behalf of Lodge Nr. 178, D. B. S.  
D. A. Buch, Præsident,  
J. B. Jensen, Secretary.

## HOLGER H. JEPSEN, Chicago, Ill.

I Anledning af Broder Holger H. Jepsens Død den 15. Januar 1934 vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, og at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, samt en Kopi af samme sendes til den afdøde Broders Familie.

Paa Kronborg Logens Vegne,  
Christ M. Christiansen, Præsident,  
James Petersen, Sekretær.

## POUL C. PETERSEN, Solvang, Calif.

Det er med Sorg, vi maa meddele Broder Paul Chr. Petersen afgik ved Døden den 5. Februar 1934. Derfor har Loge Nr. 299 vedtaget følgende Resolution ved sit regulære Møde den 14. Februar 1934:

At vi dybt beklager Tabet af en trofast og ægtet Broder; at vi hermed bevidner hans efterladte Hustru og Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Samfundsbladet, samt i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 299's Vegne,  
Hans Skytt, Præsident,  
John Roth, Sekretær.

## CHRISTIAN NYHOLM, Waukegan, Ill.

I Anledning af vor Broder Christian Nyholms Afgang ved Døden den 4. Febr.

sket fra D. B. S. og D. S. S. Loge Nr. 64, hvor Mrs. Paulsen tilhører. I begge Tilfælde overrakte en Pengesum til Minde om Dagen fra Familie og Venner.

Vi har for Tiden en Ansøgning liggende og flere i Sigte, men det er galt med Pengene, eller maaske vi kunde kapre nogle til at fylde Pladsen af dem, der gaar bort, da Døden jo har berøvet os 4 sidste Aar. Jeg havde nær glemt et andet Par, som holdt Guldbryllup sidste Sommer, nemlig Broder Mads Jakobsen Coral, en anden gammel Jyde. Vi er jo ellers mest Sjællændere her, med et Par Fynboer for godt Maal.

Ja, det er jo galt med at faa Pengene til at slaa til. Selve Hovedkassen slaar af paa Fordelene for Brødrene, og jeg har nu været Kasserer i 31 Aar, men aldrig har det været saa haardt at faa Bidragene ind som det sidste Par Aar; man faar jo en Gang imellem en Snært, naar man har betalt for en Broder, og han saa gaar baglængs. Jeg har ingen gode Raad at byde uden at prøve paa at arbejde sammen i bedste Forstaaelse, saavel i Logen som med Overbestyrelsen, saa Samfundet maa komme over disse Tider uden alt for store Tab.

Da der er mange Brødre døde nu af dem, der fik den værste Hip i Milwaukee, og mange slettet, saa synes jeg, at Samfundets Solvency automatisk skulde rejse, men jeg er jo kun en Farmer og forstaaer mig ikke paa Agurkesalat.

Med Haab om at D. B. S. maa naa frem til lysere Tider og være til Gavn og Glæde særlig for os gamle importerede Danske vil jeg slutte med Hilsen til alle Brødre fjern og nær fra Loge 106.

L. P. JENSEN,  
R. 2, Gowen, Mich.

**ATTER EN STOR SUKCES FOR LOGE NR. 17.**

Søndag den 11. Februar vil være en Dag, som den danske Koloni i Chicago længe vil mindes ved at overvære den danske Filmforestilling, arrangeret af Loge Nr. 17's udmærkede Fornøjelseskomite. Folk ikke alene kom, men strømmede op i Nr. 17's Bygning, og atter maatte Komiteen melde alt udsolgt og desværre sende over hundrede skuffede Mennesker bort, da Salen var fyldt til Trængsel, en ca. 500 Mennesker; aldrig har det været Tilfældet, at en dansk Forening i Chicago maatte vise en Film to Gange samme Aften, hvilket vi gjorde den Aften for dem, der ikke kunde overvære den første Forestilling. Nr. 17 har atter faaet det danske Publikum med sig, og det er Fornøjelseskomiteens Maal kun at byde det bedste af Underholdning for en meget lav Pris, og dette har baaret gode Frugter.

Som før omtalt fejrer Nr. 17 den 25. Marts sit 50-aarige Jubilæum ved en storslaaet Fest i Logens egen Bygning. Komiteen arbejder haardt for at gøre denne Fest til den mest fremstaaende afholdt i Chicago af danske Foreninger, og har sikret sig saa prominente Talere som Peter Back fra Racine, George P. Jensen, samt første Klases Underholdning med specielt arrangeret Musik for Anledningen, bl. a. to Marches, skrevet af to Danskere og indviet specielt til Det danske Brodersamfund. Vor kendte Landsmand, Laurits Christensen, vil synges flere specielle Sange skrevet for Festen, og et smukt Jubilæumsskrift med Logens Historie og Illustrationer vil blive udgivet. Billetpriisen for Banketten og Ballet er sat saa lavt som en Dollar, og Reservationer modtages af Bestyrelsen og Komiteens Medlemmer. Derfor, Chicago Brødre, kom og vær med til at fejre Loge Nr. 17's 50-aars Jubilæum den 25. Marts. Indtegningen slutter Tirsdag den 20. Marts.

J. P.

**Petaluma**

Ved det næste Møde, som afholdes af Loge Nr. 143, D. B. S., begyndes der paa en Række Diskussioner angaaende Spørgsmaalet om Distriktsinddelingen af Samfundet ud over Landet. I Nr. 143 er der ingen delte Meininger om denne Sag; men for rigtigt at drøfte Sagen har vi udnævnt to Hold, et for og et imod, saa at alle Meininger kan bringes frem. I Debatten, som vil udspinde sig i den kommende Maaned, vil meget komme frem med Hensyn til andre store Spørgsmaal, som angaar Samfundets Velfærd og Fremtid.

\*

Den 10. Marts holder D. S. S. og D. B. S. stor Dans i Danish Hall. Komiteen har sikret sig Heisers Musik fra Hayward, saa alle Danske paa Egnen og deres Venner kan stole paa, at Dansen bliver fornøjelig og vil være værd at tage Del i.

\*

Brødre af D. B. S., som har Lejlighed til at besøge Petaluma paa den anden og fjerde Lørdag i Maaned, er venligst indbudt til at overvære Møderne. Vi har den Tanke her, at vort Samfund maa bygges op til et Punkt, hvor vort Medlemsantal beløber sig til flere Gange dets nuværende Status.

Sig ikke, at det ikke kan gøres -- tænk en Gang paa de Tusinder af danske Mænd, som endnu staar udenfor Samfundet, og sig heller ikke, at Emigrationen er standset for evigt. Husk, at der var mange, som for ganske faa Aar siden sagde, at vi aldrig igen vilde se Dagen, da et tørstigt Menneske kunde tage en Slurk Øl paa lovlige Maade. Vi skifter hurtigt her til Lands; alt er muligt og ingenting umuligt. Den Dag kommer, da vi ser Tusinder af gode Mænd og Kvinder, som vil indvandre fra gamle Danmark. Lad os holde fast paa det, vi i Aarevis har bygget paa, saa at vi har noget godt at byde dem, og saa at de først af alt føler sig tiltrukket til vore Foreninger, for derved bedre og hurtigere at indleve sig i det daglige Liv som gode Borgere af dette Land.

**Alhambra**

On Tuesday evening, Feb. 6, at the P. and M. Hall on 8 East Main street installation of Alhambra lodge 323 took place.

A large attendance was present, also a large delegation from Los Angeles lodge 126. Installation was in charge of Axel Swanholm, president of the sixteen California lodges' district, and member of Los Angeles lodge No. 126, with Axel Therkildsen as guide, also a member of Los Angeles lodge 126, and a recent president of the lodge.

Speeches were made by Mrs. Marie Mogens, supreme vice-president of the Danish Sisterhood of America, also Mrs. Christine Sprung, president of D. S. S. No. 68, Primrose lodge of Los Angeles; Mr. Smith, newly elected president of the Los Angeles lodge No. 126; also Mr. Reese, vice president of the Los Angeles lodge, gave short talks. After the installation dancing was enjoyed with good beer, cake and coffee. William Sundell of Walnut Acres, rendered a comic Danish song.

The following officers were installed: Ex-president, John B. Fredericksen; president, Theodore Pedersen; vice president, Julius Petersen; secretary, Nick Bjørnsen; treasurer, Mads C. Madsen; Tillidsmænd, Kai Nielsen, Theodore Overgaard, Johannes Jørgensen; warden, Christian F. Petersen, inner guard, Gottfried Olsen; outer guard, Louis Holst.

C. F. PETERSEN.

**D. B. S. LOGE NR. 29**

Efter Mødet sidste Onsdag hørte Medlemmerne en meget indholdsrig Tale af Præsidenten for Citizenship League Inc., Hr. Louis Williams. Man mærkede snart, at Taleren havde Forsamlingen med sig, og hans Indblik i finansielle og økonomiske Spørgsmaal faldt godt i Samklang med Tilhørernes Synspunkter. Mr. Williams fremhævede Præsident Roosevelts Administration, og navnlig den Maade hvorpaa han forsøger at faa Hjulene

**New Members**

| Honor Roll           | Location               | Lodge No. | Name                |
|----------------------|------------------------|-----------|---------------------|
| J. K. L. Christensen | Racine, Wis.           | 4         | Magnus H. Jensen    |
| Jorgen Christensen   | Racine, Wis.           | 4         | Sofus Elliott       |
| Carl Larsen          | Racine, Wis.           | 4         | Holger Jørgensen    |
| Jens M. Jensen       | Manistee, Mich.        | 20        | Clayton C. Andresen |
| Ray Dahlvig          | Manistee, Mich.        | 20        | Ernest P. Dahlvig   |
| S. G. Faaborg        | Minneapolis, Minn.     | 45        | Richard Henriksen   |
| Carl Jeppesen        | Ludington, Mich.       | 51        | Bernhard Hillig     |
| A. Fønnesbeck        | Ludington, Mich.       | 51        | R. P. Miller        |
| Frank Hansen         | Ludington, Mich.       | 51        | Roy O. Jensen       |
| J. C. Jensen         | Kansas City, Mo.       | 56        | Oscar H. Petersen   |
| J. C. Jensen         | Kansas City, Mo.       | 56        | Aage O. Hansen      |
| Jacob Hansen         | Austin, Minn.          | 111       | Albert Christensen  |
| H. J. Marcussen      | Austin, Minn.          | 111       | Louis T. Jensen     |
| John Larsen          | Avoca, Iowa            | 128       | Peder Bombeck       |
| Marinus Nelson       | Ruskin, Nebr.          | 161       | Carl Torstrup       |
| Marinus Nelson       | Ruskin, Nebr.          | 161       | Max Wall            |
| C. R. Christensen    | Portland, Ore.         | 167       | Otto G. Thøgersen   |
| Marcus P. Pihl       | Portland, Ore.         | 167       | Viggo Kjeisgaard    |
| Marcus P. Pihl       | Portland, Ore.         | 167       | Hans M. Nissen      |
| Marcus P. Pihl       | Portland, Ore.         | 167       | George E. Petersen  |
| C. R. Christensen    | Portland, Ore.         | 167       | Orville E. Jensen   |
| A. B. Christensen    | Haywards, Calif.       | 184       | Chris Larsen        |
| A. B. Christensen    | Haywards, Calif.       | 184       | Johannes Henningsen |
| Jens N. Pedersen     | McMinneville, Ore.     | 194       | Hans Andersen       |
| Aksel Pedersen       | Detroit, Mich.         | 227       | Aage Chr. Madsen    |
| Niels Grods          | New York City, N. Y.   | 257       | Jens Christophersen |
| Holger Hansen        | New York City, N. Y.   | 257       | Bartholin Neess     |
| James Johnsen        | Dagmar, Montana        | 283       | Christian Jensen    |
| Carl Johansen        | Dagmar, Montana        | 283       | Anker Jensen        |
| Arthur London        | København, Dan.        | 318       | Christian Johansen  |
| D. Nielsen           | Vancouver, B. C., Can. | 323       | Chr. Larsen         |
| John Sorensen        | San Mateo, Calif.      | 324       | Stanley Nelson      |
|                      |                        |           | Harry P. Olsen      |

sat i Gang. Han gav en let forstaaelig Forklaring paa Guldspørgsmaalet og det betydningsfulde i Forbindelsen med Indkaldelsen af Guldet. Taleren kritiserede, at Udpantning af Hus og Hjem var tilladt; Staten burde hjælpe Folk til at beholde det, saaledes at en Familie ikke kan jages ud af det Hus, som de med Møje og Slid har faaet bygget. Taleren kritiserede endvidere at Staten uden mindste Vrøvl tillader 14 Assurance Firmaer at gaa fallit, hvilke i et Tidsrum over otte Aar har indkasseret 30 Millioner Dollars af Folks Penge. Taleren sluttede med en Tak til Logen og Logens Præsident, Alf Nielsen, for at invitere ham, og meddelte, at en Taler af Citizens League næste Aften skulde tale over Emnet „Penge“, hvortil Logens Medlemmer var inviteret. Til dette Møde var der et betydeligt Antal af Logens Medlemmer.

**LOGGER PAA RESTANCE**

Det meddeles herved, at nedenstaaende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:

- Loge Nr. 70... Greenville, Mich.
- Loge Nr. 83... Hutchinson, Minn.

**RHODE ISLAND**

**Køb Deres DAMPSKIBS BILLETTER — fra — NORDBERG & COMPANY 350 Westminster St., Providence R. I.**



**Den hurtigste Vej til DANMARK BREMEN EUROPA**

Eller rejs med de populære Ekspres-Dampere  
**HAMBURG - NEW YORK**  
**ALBERT BALLIN**  
**DEUTSCHLAND**  
TIL KØBENHAVN \$96.  
TREDIE KLASSE og op

Hurtige Togforbindelser fra Bremen eller Hamburg

Oplysninger hos Lokalagent eller  
**HAMBURG-AMERICAN LINE**  
**NORTH GERMAN LLOYD**  
177 North Michigan Avenue  
130 W. Randolph Street, Chicago, Ill.



**Marts Assessment**

Nr. 416  
**Er Forfalden Til Betaling**  
HOS LOGENS KASSERER  
**1ste Marts**  
OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN  
**1ste April**  
I Mødsat Fald Er Et Medlem Paa Restance  
**FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.**

# Sekretær Liste

## Canada.

328. J. P. Mortensen, 234 17th St. E., No. Vancouver, B. C., Can. 2. Mandag.

## California.

39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Fredag.  
49. Carl E. Kemp, 133 Juanita Way, San Francisco, Calif. Hver Onsdag.  
67. Gus Holt, P. O. Box 495, Fresno, Calif. 2. og 4. Torsdag.  
95. Chris Christensen, Box 294, Ferndale, Calif. 2. og 4. Tirsdag.  
126. Th. Jensen, 4623 St. Charles Place, Los Angeles, Calif. Hver Torsdag.  
143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2. og 4. Lørdag.  
184. J. Jessen, 1549 Santa Rosa St., San Leandro, Calif. 2. Torsdag.  
188. Fred Hammerick, Route 1, Del Rey, Calif. 1. og 3. Onsdag.  
230. Gunnar Ladefoged, Arcata, Calif. 2. og 4. Fredag.  
235. Chris Thomsen, Rt. 3, Box 104, Watsonville, Calif. 1. Søndag.  
255. Chris Simonsen, Route 1, Box 254, Parlier, Calif. 2. og 4. Onsdag.  
299. John Roth, Solvang, Calif. 2. Onsdag.  
303. Jens Jensen, Esparto, Calif. Ubestemt.  
306. Hans P. Larson Beck, 302 Southern Title Bldg., San Diego, Calif. 1. Tirsdag.  
319. A. A. Sprehn, Rt. 5, Box 138, Bakersfield, Calif. 1. Fredag.  
322. Hagbart Weirum, 719 State St., Santa Barbara, Calif. 1. og 3. Tirsdag.  
323. N. Bjornsen, 4921 N. Huntington Drive, Los Angeles, Calif. 1. Tirsdag.  
324. John Sorensen, 1447 Paloma Ave., Burlingame, Calif. 1. og 3. Fredag.

## Colorado.

43. Iver B. Daumstrei, 104 Galapago St., Denver, Colo. 2. og 4. Fredag.  
119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th St., Pueblo, Colo. 1. Onsdag.  
254. Aksel Sorensen, Rt. 1, Box 112, Brush, Colo. 2. Onsdag.  
261. L. C. Hansen, P. O. Box 252, Fowler, Colo. Lørdag Aften for Fuldmaane.

## Connecticut.

32. Soren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn. 1. og 3. Torsdag.  
37. Valdemar M. Kristensen, 496 E. Washington Ave., Bridgeport, Conn. 2. og 4. Tirsdag.  
41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn. 2. Mandag.  
103. J. H. Nissen, Box 45, Naugatuck, Conn. 1. Lørdag.  
314. E. Sorensen, 30 Webster St., Hartford, Conn. 2. og 4. Torsdag.

## Danmark.

318. C. Gronenberg, Hollændervej 16, København V, Denmark. 1. og 3. Tirsdag.

## Florida.

321. O. W. Eliassen, 321 11th St., West Palm Beach, Fla. 4. Lørdag.

## Idaho.

264. Marinus Jensen, 1448 N. Main St., Pocatello, Idaho. 1. Lørdag.

## Illinois.

5. H. P. Larsen, 3027 11th Ave., Moline, Ill. 1. Torsdag.  
17. Kaj I. Winther, 3556 Fullerton Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Mandag.  
18. Kristian Baun, 1739 No. Whipple St., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1. Onsdag.  
34. Jorgen Feddersen, Route 3, Dwight, Ill. 1. Fredag.  
35. P. J. Andersen, 353 Normal Parkway, Chicago, Ill. 1. og 3. Fredag.  
52. Carl Madsen, 314 Garnsey Ave., Joliet, Ill. 2. Onsdag.

61. L. K. Jensen, 5941 Marshfield Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.  
64. Alfred Christensen, Glenwood Ave., R. R. No. 6, Rockford, Ill. 1. Onsdag.  
92. Wm. Fisher, 1434 E. Main St., St. Charles, Ill. 2. og 4. Fredag.  
107. Christian Olsen, 11727 Wallace St., Chicago, Ill. 2. og 4. Onsdag.  
123. James Hansen, Clifton, Ill. 2. Torsdag.  
140. Verner T. Kohl, 1445 North Central Ave., Chicago, Ill. 2. Onsdag.  
182. N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill. 2. og 4. Lørdag.  
234. Jens Mikkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill. 1. Fredag.  
239. Egon Sorensen, 1096 Griffith Rd., Lake Forest, Ill. 1. og 3. Lørdag.  
280. Clem Olsen, Gardner, Ill. 1. Fredag.  
298. James M. Petersen, 1355 Winnetmac Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.

## Indiana.

228. Lauritz Rudbeck, 3833 Grace-land Ave., Indianapolis, Ind. 4. Lørdag.  
245. Achton Christoffersen, 318 W. Madison St., South Bend, Ind. 2. Onsdag.

## Iowa.

3. John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa. 1. Lørdag.  
7. August Jensen, 1318 State St., Cedar Falls, Iowa. 1. Tirsdag.  
10. John L. Christensen, Route 4, Council Bluffs, Iowa. Hver Tirsdag.  
11. R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa. 2. og 4. Torsdag.  
15. F. G. Johnson, 1242 11th St., Des Moines, Iowa. 2. og 4. Mandag.  
21. C. D. Petersen, Box 85, Kimballton, Iowa. 2. Fredag.  
31. Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa. 3. Tirsdag.  
53. Hans L. Andersen, 704 Cedar St., Atlantic, Iowa. 1. Onsdag.  
62. N. M. Petersen, 1224 18th St., Sioux City, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa. 4. Lørdag.  
77. Kermit Ravnsborg, Turin, Iowa. 1. Søndag.  
80. Jokum Jokumsen, Neola, Iowa.  
101. Lauritz Jensen, 317 West St., Mo. Valley, Iowa. Ubekendt.  
105. Rasmus Christensen, Salix, Iowa. Ubekendt.  
127. P. J. Bigum, P. O. Box 54, Reinbeck, Iowa. 1. Torsdag.  
128. Frode Poulsen, Box 371, Avoca, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
134. Fred C. Peitersen, Box 176, Ringsted, Iowa. 1. Torsdag.  
136. John H. Johnsen, Story City, Iowa. Søndag paa eller for Fuldmaane.  
137. Peter T. Petersen, Honey Creek, Iowa. 1. Lørdag.  
144. Thorwald Petersen, Dike, Iowa. 2. Torsdag.  
147. Laurits Jonassen, Box 593, Newell, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
150. Niels L. Hansen, Rt. 3, Walnut, Iowa. 1. Torsdag.  
157. P. A. Rasmussen, Audubon, Iowa. 1. Onsdag.  
158. Charles C. Nielsen, 1006 6th St., Harlan, Iowa.  
175. Hans A. Hansen, Route 2, Box 81, Harlan, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
212. Walter T. Andersen, 332 Oliver St., Waterloo, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. 1. Fredag.  
217. Peter Bildt, R. D., Humboldt, Iowa. 2. Fredag.  
219. Chris Estergaard, 205 State St., Clear Lake, Iowa. 2. og 4. Lørdag.  
221. Jens W. Christensen, Latimer, Iowa. 1. og 3. Lørdag.  
224. Soren Nelson, Arrelia, Iowa.  
231. Carl Bentsen, Jewell, Iowa.  
256. Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa.  
305. B. Jensen, Route 4, Ft. Dodge, Iowa. 2. og 4. Fredag.

317. Henry Mortensen, Spencer, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
326. Ewald Olsen, West Branch, Iowa. 1. Lørdag.  
327. Peter Rosenkilde, Harlan, Iowa. 2. og 4. Tirsdag.

## Kansas.

173. C. Martinson, 225 N. 16th St., Kansas City, Kans. 1. og 3. Onsdag.

## Maine.

112. Hans L. Christiansen, 87 Beckett St., Portland, Me. 1. og 3. Mandag.  
201. Hans Hansen, 189 Rochester St., Cumb Mills, Me. 1. Lørdag.

## Massachusetts.

87. Laurits Clausen, 38 Clarendon Ave., West Somerville, Mass. 2. Tirsdag.  
192. Carl Roager, 152 Greenwood St., Worcester, Mass. 2. og 4. Lørdag.  
197. Carl Paulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 2. Onsdag.  
204. J. Eriksen, R. F. D. 94, Maynard, Mass. 1. Tirsdag.  
229. Alfred Dahl, R. F. D. 1, Box 171, Middleboro, Mass. 1. Søndag.  
312. Hans M. Jensen, 172 Suffield St., Agawam, Mass. 2. Torsdag.

## Michigan.

6. F. R. Christensen, Box 365, Ne-gaunee, Mich. 2. Lørdag.  
20. Ray Dahlvig, 312 First Ave., Manistee, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
30. N. P. Hansen, 812 Terrace St., Muskegon, Mich. 2. og 4. Torsdag.  
47. Hans Mortensen, 134 S. Mansfield, Ironwood, Mich. 1. Lørdag.  
51. A. Fønnesbeck, 1228 S. Madison St., Ludington, Mich. 2. og 4. Torsdag.  
55. John Hansen, 945 Leahy St., Muskegon Heights, Mich.  
59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1. og 3. Fredag.  
70. Oluf Feldt, 314 E. Montcalm St., Greenville, Mich. 2. og 4. Fredag.  
82. Niels Hansen, Rt. 5, Ludington, Mich. 1. Søndag.  
106. Niels F. Hansen, Rt. 1, Trufant, Mich. 1. og 3. Onsdag.  
151. Emil Petersen, 1906 1st Ave. S., Escanaba, Mich. 3. Onsdag.  
156. Jes H. Jessen, Crystal Falls, Mich.  
163. Albert A. Petersen, R. F. D. 1, Edmore, Mich. 1. og 3. Tirsdag.  
181. P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
207. Hans Petersen, Grayling, Mich.  
210. John Jensen, 907 College Ave. N. E., Grand Rapids, Mich. 2. Onsdag.  
227. Sigfred Jorgensen, 12665 Ward Ave., Detroit, Mich. 2. og 4. Onsdag.  
233. E. Heindorff, Rt. 2, Box 106, Temperance, Mich. 2. og 4. Lørdag.  
238. Johannes Ravn, Route 5, Marlette, Mich. 1. Torsdag.  
244. N. P. Sorensen, 121 Mosser St., Cadillac, Mich. Ubestemt.

## Minnesota.

45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave. S., Minneapolis, Minn. 2. og 4. Fredag.  
65. E. West, 4718 W. 6th St., Duluth, Minn. 1. og 3. Onsdag.  
72. P. G. Christensen, 626 S. Elm St., Owatonna, Minn. 1. Tirsdag.  
73. Ras. Petersen, Box 353, Alden, Minn. 1. Torsdag.  
75. Peter Lauritsen, 317 Charles St., Albert Lea, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
83. Alfred Sorensen, 531 2nd Ave. S. W., Hutchinson, Minn.  
85. H. P. Hansen, 233 7th Ave. S. E., Rochester, Minn. 2. og 4. Fredag.  
91. Hans M. Miller, 989 Barrett Ave., St. Paul, Minn. 1. og 3. Fredag.  
96. Nels Larsen, Jackson, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
97. Anders Hansen, 39 9th Ave. S., Hopkins, Minn. 2. Onsdag.  
99. Peter Madsen, R. F. D. 3, Northfield, Minn. Naar det er nødvendigt.  
100. Henry Jacobsen, Route 3, Grove City, Minn. 1. Lørdag.

104. L. W. Larsen, L. B. 840, Sherburn, Minn. Lørdag for Fuldmaane.  
111. Otto M. Andersen, 400 Burr Oaks Drive, Austin, Minn. 2. og 4. Lørdag.  
114. Peter N. Jordt, Lake Benton, Minn. 1. Lørdag.  
121. Peter Boyesen, Tyler, Minn. 1. og 3. Torsdag.  
132. T. A. Jensen, L. B. 218, Nelson, Minn. 1. Lørdag.  
142. Jep. Thompson, 1120 Oak St., Brainerd, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
160. Jens Christensen, Rt. 1, Underwood, Minn. 1. Onsdag.  
253. Michael Jorgensen, R. 1, Box 88, Ruthton, Minn. Torsdag Aften nærmest Fuldmaane.  
263. Georg C. H. Jensen, Rt. 2, Box 18, Askov, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
284. Sophus B. Peterson, Westbrook, Minn. Hver Tirsdag.

## Missouri.

56. J. C. Jensen, 2545 Denver Ave., Kansas City, Mo. 1. Torsdag og 3. Lørdag.  
191. J. Oluf Larsen, 4148 Peck St., St. Louis, Mo. 3. Mandag.

## Montana.

138. N. P. Andersen, 1115 Missouri Ave., Butte, Mont. Første Søndag efter første Onsdag.  
273. Chris Bay, Dillon, Montana. 1. Lørdag.  
283. Chris Johansen, R. F. D. 2, Box 27, Antelope, Mont. 1. Lørdag.  
308. Carl Jensen, McCabe, Mont. Lørdag for Fuldmaane.  
311. A. P. Andersen, Rt. 2, Sidney, Mont. 3. Torsdag.

## Nebraska.

1. Axel Skelbeck, 5615 N. 24th St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Tirsdag.  
16. Chris C. M. Christensen, 444 W. 2nd St., Minden, Nebr. 3. Onsdag.  
26. E. E. Bertelsen, 1430 Keene Ave., Fremont, Nebr., 1. og 3. Torsdag.  
54. Chris Mortensen, Rt. 1, Box 4A, Dannebrog, Nebr. 1. og 3. Fredag.  
57. A. Sorensen, Route 1, Lexington, Nebr. 3. Lørdag i hveranden Maaned.  
60. P. C. Madsen, R. F. D. 4, Nebraska City, Nebr.  
66. J. J. Bisgard, St. Paul, Nebr.  
74. Einar P. Christensen, 3312 S. 22nd St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Lørdag.  
84. Martin A. Sorensen, 635 S. 29th St., Lincoln, Nebr. 2. Lørdag.  
88. Martin Leth, Elba, Nebr. 4. Fredag.  
93. Chris Nielsen, 305 West C St., Hastings, Nebr. Ubestemt.  
110. Fred Jensen, R. F. D. 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.  
117. Carl Hemmingsen, Plainview, Nebr. 2. Torsdag.  
118. Jacob Delaurant, Wolbach, Nebr. 3. Lørdag.  
122. Niels Jensen, 3637 A St., Lincoln, Nebr. Lørdag for Fuldmaane.  
125. Chris Rasmussen, Weeping Water, Nebr. 2. Tirsdag.  
153. Niels P. Jensen, Rt. 1, Elba, Nebr. 2. Torsdag.  
159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr.  
161. J. P. Mortensen, Hardy, Nebr. 2. Søndag.  
165. A. N. Rask, Boelus, Nebr.  
169. Johannes Nelsen, Hubbard, Nebr. Sidste Lørdag i Maaned.  
177. Axel Rasmussen, Rt. 1, Exeter, Nebr. 3. Søndag Aften.  
178. J. B. Jensen, Herman, Nebr. Lørdag nærmest Fuldmaane.  
193. Richard Petersen, Route 1, Filley, Nebr.  
195. Andrew Frederiksen, 3407 N. 28th St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Torsdag.  
206. Peter Nielsen, Rt. 3, Blair, Nebr. 1. Fredag.  
209. Peter L. Djernes, Marquette, Nebr.  
211. John Pedersen, Rt. 4, Grand Island, Nebr. 1. Torsdag.

213. Chris. M. Hansen, Rt. 3, Ord, Nebr. 3. Lørdag.
214. F. W. Sorensen, 544 S. Farragut St., West Point, Nebr. Lørdag Aften før eller paa Fuldmaane.
216. Peter Brix, P. O. Box 244, Lyons, Nebr. 2. Lørdag.
236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2. Torsdag.
262. Peter Jensen, Rt. 3, Cozad, Nebr. 4. Søndag.
275. Mathias Beyer, Arnold, Nebr.
282. P. C. Hansen, Rt. 2, Upland, Nebr. 1. Tirsdag.
288. John Lassen, Rt. 1, Elba, Nebr. Torsdag Aften paa eller før Fuldmaane.
- New Jersey.**
46. Otto Skouboe, 377 Washington St., Perth Amboy, N. J. 1. og 3. Tirsdag.
90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. 1. Lørdag.
116. Nic A. Ibsen, 53 Lake St., Bloomfield, N. J. 3. Lørdag.
203. Harry Hansen, 204 Randall Ave., Broad St. Park, Trenton, N. J. 1. Lørdag.
241. Chris Mark, 21 Thomas St., South River, N. J. 3. Fredag.
- New York.**
50. Allan A. Josty, 550 Willett Ave., Port Chester, N. Y. 1. Onsdag.
71. Emil Jorgensen, R. F. D. 1, Penn Yan, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
164. Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Park, Brooklyn, N. Y. 1. og 3. Onsdag.
171. Peter Pihl, R. F. D. 3, Jamestown, N. Y. 1. Tirsdag.
183. Carl Svendsen, 88 Milton Ave., Ballston, Spa., N. Y. 1. og 3. Torsdag.
190. Niels Muller, 125 Alexander Ave., Scotia, N. Y. 1. og 3. Onsdag.
205. Louis Eastlund, 236 25th St., Brooklyn, N. Y. 4. Tirsdag.
240. Christ Christensen, 1267 St. Paul St., Rochester, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
248. Clemmen S. Randbeck, 10443 106th St., Ozone Park, N. Y. 2. Lørdag.
257. Viggo C. Eberlin, 215 4th Ave. R. 1106, New York City, N. Y. 1. og 3. Mandag.
300. Helge Jensen, R. D. 2, Oneonta, N. Y. 2. Søndag.
309. Rasmus Anderson, 524 Main St., Little Falls, N. Y. 1. Søndag.
315. Carl Sorensen, 415 Elmwood Ave., Buffalo, N. Y. Sidste Fredag.
325. Aug. E. Holm, 1465 Nelson Ave., New York City, N. Y. 2. Torsdag.
- North Dakota.**
149. Thos. Thompson, Luverne, N. D. 1. Lørdag.
198. Jens Olsen, Box 122, Kenmare, N. D. 1. Torsdag.
243. August O. Friis, 1415 9th Ave. So., Fargo, N. D. 2. Tirsdag.
251. Rasmus P. Jensen, Box 27, Devils Lake, N. D. 2. Lørdag.
260. Clarence Mortensen, Route 3, Williston, N. D. 2. Lørdag.
276. J. C. Jensen, Westhope, N. D. 1. Lørdag.
277. Andrew P. Pedersen, Juanita, N. D. Lørdag nærmest Fuldmaane.
279. P. H. Hoy, Hunter, N. D. 1. Lørdag.
- Ohio.**
69. Fritz Petersen, 12614 Woodland Ave., Cleveland, Ohio. 2. og 4. Tirsdag.
170. John Poulsen, 21909 Detroit Rd., Rocky River, Ohio. 1. Torsdag.
225. Louis Ericksen, 715 17th St. N. W., Canton, Ohio. 1. Mandag.
281. Chr. Hansen, 322 Worthington Ave., Wyoming, Ohio. 1. Lørdag.
301. S. P. Andersen, 609 Upson, Akron, Ohio. 1. Fredag.
- Oregon.**
167. Andrew Jensen, 4316 N. E. 18th Ave., Portland, Ore. 1. og 3. Tirsdag.
194. F. D. Christensen, Rt. 1, McMinneville, Ore. 2. og 4. Lørdag.
268. Martin Pedersen, P. O. Box 228, Junction City, Ore. 1. Onsdag.
307. Elman Petersen, Rt. 1, Box 66, Astoria, Ore. 1. Lørdag.
- Pennsylvania.**
172. Poul Nielsen, 6116 Torresdale Ave., Philadelphia, Pa. 2. Lørdag.
202. Jens S. Petersen, 25 Plum St., Warren, Pa. 1. og 3. Fredag.
222. Andreas Andersen, 603 E. Main St., Corry, Pa. 3. Onsdag.
242. Soren C. Sorensen, 127 East Ave., Erie, Pa. 2. og 4. Fredag.
- Rhode Island.**
102. Fred G. Mortensen, 200 Burlington St., Providence, R. I. 2. Fredag.
145. Fred Christensen, Kay Street Boulevard, Newport, R. I. 1. Lørdag.
- South Dakota.**
28. Jens P. Andersen, Rt. 1, Lake Norden, S. D. 1. Lørdag.
109. Jorgen M. Madsen, Rt. 1, White, S. D. 1. Torsdag.
130. Geo. A. Henningson, Henry, S. D. 1. Søndag.
139. Marius Larsen, Viborg, S. D. 1. og 3. Torsdag.
141. Marvin Kjergaard, Rt. 2, Irene, S. D. 1. og 3. Tirsdag.
249. Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. D. 3. Torsdag.
259. Carl Grove, Rt. 1, Colman, S. D. 1. og 3. Tirsdag.
290. Peter Frederiksen, Box 147, Howard, S. D. 2. Søndag.
- Texas.**
296. Hans Jensen, 2317½ Ave. F, Galveston, Texas. 1. Søndag og 3. Torsdag.
- Utah.**
78. Hilmer W. Hansen, 846 Romona Ave., Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Onsdag.
267. Einer Richard Rasmussen, 35 So. 2nd East, Brigham City, Utah. 1. og 3. Mandag.
278. Anton Christensen, 142 W. 5th, North, Salt Lake City, Utah. 2. Fredag.
291. John Wurtz, 602 Chester St., Ogden, Utah. 3. Torsdag.
- Vermont.**
294. Arthur Lunde, 10 Beech St., Barre, Vt. 1. Lørdag.
- Washington.**
29. Lawrence Christensen, 3218 19th Ave. S., Seattle, Wash. Hver Onsdag.
33. C. Fred Christensen, 913 Pacific Ave., Tacoma, Wash. 1. og 3. Onsdag.
42. Svend Kaufmann, 428 W. Glass, Spokane, Wash. 1. og 3. Lørdag.
113. F. Hurup, 465 Roosevelt Ave., Enumclaw, Wash. 2. og 4. Lørdag.
731. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2. og 4. Mandag.
152. H. M. Hansen, Wilbur, Wash. 1. Lørdag.
155. C. S. Hansen, 1424 Grant St., Bellingham, Wash. 1. Lørdag.
168. Paul Mickelsen, R. R. 1, Winlock, Wash. 1. Søndag.
293. Louis Lund, Littell, Wash. 1. Søndag.
- Wisconsin.**
2. Carl C. Steffensen, 630 S. Commercial St., Neenah, Wis. 2. og 4. Mandag.
4. N. K. Rasmussen, 1211 10th St., Racine, Wis. Hver Onsdag.
9. J. F. Petersen, 19 Northwestern Ave., Oshkosh, Wis. 2. og 4. Torsdag.
12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis. 1. Torsdag.
14. C. P. Sorensen, 2214 68th St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag Aften.
36. Theodore Kreil, 3061 A. No. 13th St., Milwaukee, Wis. 1. og 3. Tirsdag.
79. Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis. 1. Onsdag.
89. Christ Damgaard, 1926 Banks Ave., Superior, Wis. 2. og 4. Onsdag.
133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. 1. Lørdag.
135. James Thomsen, Rt. 2, Suring, Wis. 1. Lørdag.
154. Soren Rasmussen, Box 133, Withee, Wis. 2. Lørdag.
185. Paul Jensen, 2338 Monroe St., Madison, Wis. 2. Tirsdag.
186. Chris Hansen, Jr., Rt. 3, Luck, Wis. 2. og 4. Lørdag.
189. Christopher Mortensen, Rt. 2, Shell Lake, Wis. 1. Søndag.
266. Andrew Nelsen Rt. 2, Box 23, Rice Lake, Wis. 2. Tirsdag.
269. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 4. Torsdag.
- Wyoming.**
38. D. T. Christensen, 603 Fremont St., Laramie, Wyo. 2. Fredag.
40. Skerner Rasmussen, 303 E. Pine St., Rawlins, Wyo. 2. Onsdag.
48. H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. 2. Lørdag.
148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st St., Cheyenne, Wyo. 4. Tirsdag.

### PAASKESKIBET DIREKTE TIL DANMARK

Som bekendt falder Paaskedag paa den første Søndag efter første Fuldmaane efter Foraarsjævndøgn — og Paaskesøndag iaar — den 1. April — kommer derfor omtrent saa tidligt, som det kan lade sig gøre.

Blandt dem, der paatænker et Danmarksbesøg i Aar, er der maaske mange, som kunde ønske at fejre Paaske sammen med Familie og Venner i Danmark. En bekvem Rejse direkte til Danmark til Paasken vil være med den danske Linies populære Passagerskib SS „United States“, som afgaar fra New York den 3. Marts d. A.

De to næste danske Foraarsafsejlinger er SS „United States“ den 7. April og SS „Frederik VIII“ den 21. April.

Mange er allerede indtegnede til disse Afsejlinger, og man kan henvende sig til ethvert af Liniens Kontorer eller Agenter for Reservationer og Oplysninger angaaende Rejseforhold og de nye Lempelser med Hensyn til Rejsedokumenter.

### SALEM DANSK ALDERDOMSHJEM, ELK HORN, IOWA

Elk Horn er jo som bekendt Dan-skernes Hovedstad i Amerika. Hvor naturligt, at der da burde findes et Alderdomshjem. Hjemmet er jo kun et lille Barn paa godt et Aar, men alligevel er det vokset godt i den korte Tid. Siden vi sidst lod høre fra os, har vi fejret adskillige Fødselsdage.

Det er nemlig Skik paa Hjemmet at fejre Indvaanernes Fødselsdag. Disse Sammenkomster synes at være til Op-livelse, og ligeledes til Glæde for dem, der besøger Arbejdet. Julefesten er ogsaa bleven fejret med en hyggelig Juleaften. Alle Indvaanerne var tilstede, og efter at have spist Risen-grøden og Kalkunsten, som var for-trinlig tilberedt, blev der sunget Jule-salmer og oplæst Julehistorier. Jule-træ havde vi selvfølgelig ogsaa, med rigtig Lys paa. De af de gamle, der kunde, gik omkring Juletræet og sang de gamle Salmer. Børn var da ogsaa tilstede, som sig hør og bør ved et Juletræ. Pastor Hansens Børn var nemlig ogsaa med. Julegaver blev saa bagefter uddelt. I det hele taget var det en hyggelig Juleaften med Fryd og Gammen, hvor alle var i godt Humør.

Familien er bleven forøget med adskillige Medlemmer siden sidste Meddelelse. Mrs. Marie Petersen fra

Ringsted, Mrs. Sophie Johnson fra Blair, Nebr., Mrs. M. Rosenblad fra Elk Horn, J. O. Christensen, Elk Horn, og Mr. og Mrs. Lars Larsen fra samme Sted. Jeg maa heller ikke glemme at nævne vor nye „Matron“ Miss Catherine Schmidt fra Cedar Falls, Iowa.

Paa Styrelsesmødet afholdt den 10. Januar blev det bestemt at gøre den nordre Fløj af Bygningen istand, saa den kan blive taget i Brug, saa snart Kravet gør sig gældende. Naar dette læses, vil vi saa være i fuld Gang med dette Arbejde. Det vil sige, at hele Bygningen er færdig til Afbenyt-telse. I alt er der 28 Værelser, deraf er de 15 allerede optaget. Dersom der er gamle Folk, der læser dette, der ønsker at komme paa et Alderdomshjem, hvor der tales Dansk baade i Hjemmet, i Byen og i Kirken, kan de næppe finde en pænere Plads end Elk Horn. Oplysninger angaaende Hjemmet gives gerne paa Forlangende

ved at skrive til Pastor Anders Han-sen, Elk Horn, Iowa.

## DEN DANSKE LINIE DIREKTE TIL ANMARK

REGELMÆSSIGE AFSEJLINGER fra NEW YORK

### Billige Priser

i Kabin, Tourist og 3de Klasse

Fartplan for 1934, Prislister og udførlige Oplysninger faaes ved Henvendelse til nærmeste Agent eller.

## SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE

27 Whitehall Street.....New York  
130 N. La Salle Street.....Chicago, Ill.  
248 Washington Street . . Boston, Mass.  
123 South 3rd Street, Minneapolis, Minn.  
582 Market Street, San Francisco, Calif.  
1402 Third Avenue, Seattle, Washington  
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.  
461 Main Street, Winnipeg, Man., Canada

## Hovedbøger—\$2.00 and up

We have a complete line of loose leaf and duplicate system book-keeping forms for your lodge treasurer or financial secretary.

WRITE FOR FREE SAMPLES

Satisfaction Guaranteed or Your Money Refunded

For Any and All Kinds of Commercial or Private Printing, Write to

American Publishing Co., Askov, Minnesota

**DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.**

| Død     | Navn                 | Alder | Fødested          | Loge Nummer og By | Optaget           | Dødsårsag             | Assurance   |
|---------|----------------------|-------|-------------------|-------------------|-------------------|-----------------------|-------------|
| Jan. 8  | Andreas O. Hansen    | 67    | Dalphia, Ind.     | 56                | Kansas City, Mo.  | Carcinoma of stomach  | \$779.54    |
| Jan. 13 | George Petersen      | 53    | Skanderborg Amt   | 51                | Ludington, Mich.  | Pneumonia             | 1000.00     |
| Jan. 3  | Jens C. A. Andersen  | 49    | Copenhagen        | 33                | Tacoma, Wash.     | Coronary occlusion    | 241.91      |
| Jan. 9  | Alfred J. Petersen   | 50    | Ringsted, Den.    | 164               | New York, N. Y.   | Chronic myocarditis   | 990.42      |
| Jan. 13 | Niels Rishoi         | 71    | Hjorring Amt      | 109               | White, S. D.      | Cerebral hemorrhage   | Bal. 647.68 |
| Jan. 17 | Niels Tolversen      | 87    | Vinslov           | 2                 | Neenah, Wis.      | Pneumonia             | Bal. 455.09 |
| Jan. 15 | Marius Larsen        | 72    | Odense Amt        | 102               | Providence, R. I. | Apoplexy              | 500.00      |
| Jan. 15 | Harald H. Jepsen     | 43    | Hjorring Amt      | 298               | Chicago, Ill.     | Tuberculosis          | 250.00      |
| Jan. 26 | N. P. J. Christensen | 69    | Kviste Mark       | 121               | Tyler, Minn.      | Diabetes              | 764.29      |
| Jan. 11 | Emil V. Meilstrup    | 64    | Copenhagen        | 17                | Chicago, Ill.     | Coronary occlusion    | 894.14      |
| Jan. 21 | Rasmus H. Rasmussen  | 71    | Krarp, Svendborg  | 178               | Herman, Nebr.     | Myocarditis           | 737.82      |
| Dec. 23 | Mads P. Nielsen      | 71    | Denmark           | 101               | Mo. Valley, Iowa  | Coronary thrombosis   | 724.23      |
| Jan. 31 | Henry A. Sorensen    | 83    | Sebbeler Kellinge | 92                | St. Charles, Ill. | Prostrate hypertrophy | 292.25      |
| Jan. 30 | Soren Chr. Sorensen  | 51    | Aarup Sogn        | 242               | Erie, Pa.         | Apoplexy              | 240.91      |
| Feb. 3  | Frederick Andersen   | 77    | Copenhagen        | 171               | Jamestown, N. Y.  | Coronary thrombosis   | 163.94      |
| Jan. 17 | Holger L. Rasmussen  | 55    | Copenhagen        | 257               | New York, N. Y.   | Acute paralytic       | 250.00      |
| Jan. 22 | Joseph Kling         | 45    | New Haven, Conn.  | 32                | New Haven, Conn.  | Fracture of skull     | 1000.00     |

**FINANCIAL REPORT**

For January, 1934.

**Insurance Fund.**

Receipts:  
Balance Jan. 1, 1934 .....\$ 6,549.08  
Received in January ..... 15,205.03

Expenditures:  
Paid on 30 death claims .....\$16,956.56  
U. S. tax ..... .86  
Balance ..... 4,796.69

**20-Pay. Ins. Fund. American Exp.**

Receipts:  
Balance January 1, 1934 ...\$10,975.35  
Received in January ..... 418.80  
Coupons ..... 112.50

Expenditures:  
Paid cash surrender .....\$ 241.98  
U. S. tax ..... .12  
Balance ..... 11,264.55

**20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.**

Receipts:  
Balance Jan. 1, 1934 .....\$ 4,972.49  
Received in January ..... 476.38  
Coupons ..... 112.50

Expenditures:  
Paid cash surrender .....\$ 482.53  
U. S. tax ..... .10  
Balance ..... 5,078.74

**Reserve Fund. Straight Life.**

Receipts:  
Balance Jan. 1, 1934 .....\$45,077.16  
Coupons ..... 17,721.83  
Bonds called ..... 1,794.81

Expenditures:  
N. B. Nelson, traveling exp. \$ 191.35  
L. Fred Muller, traveling exp. 48.72  
Bought \$40,000 bonds ..... 37,304.62  
Expenses ..... 41.98  
Balance ..... 27,007.13

Bonds and Balance Feb. 1, 1934 .....\$2,757,336.37

Reserve Fund. 20-Pay. Am. Exp.  
Bonds Feb. 1, 1934 .....\$ 5,000.00  
Reserve Fund. 20-Pay. N. F. C.  
Bonds Feb. 1, 1934 .....\$45,000.00

Receipts:  
Balance Jan. 1, 1934 .....\$ 8,398.79  
Received in January ..... 493.30

Expenditures:  
Byron Reed Co., rent and light .....\$ 125.70  
C. C. Nielsen, printing, etc. 5.00  
American Printing Co., printing, etc. 40.25  
American Publishing Co., official publication ..... 257.00  
Frank V. Lawson, postage, etc. 70.01  
Rolf Rasmussen, postage, etc. 12.00  
Frank V. Lawson, salary and office help 483.34  
Extra help, 1 application .. 10.00  
U. S. tax ..... .20  
Balance ..... 7,888.59

Special Relief Fund.  
Balance Feb. 1, 1934 .....\$ 454.60

Old Age Relief Fund.  
Receipts:  
Balance Jan. 1, 1934 .....\$83,533.07  
Received in January ..... 2.34

Expenditures:  
Distributed to old members. \$ 1,858.00  
U. S. tax ..... 4.54  
Balance ..... 81,672.87

Total Assets.  
Bonds and balance .....\$2,930,705.21  
2 protested checks ..... 22.25  
\$2,930,727.46  
Less outstanding checks. 11,235.05  
\$2,919,492.41

**VANCOUVER, B. C.**

Modtog fra Bror Gronenberg, Sekretær for Logen i København, en hjertelig Tak for at have sendt Afgangskort for en Broder, der rejste hjem.

Bror Gronenberg skriver: Dersom alle vore Loger i U. S. A. vilde vise den samme Nidkærhed, vilde Loge Nr. 318 sikkert have det dobbelte Antal Medlemmer idag, thi det er vanskeligt for os at komme i Forbindelse med hjemvendte Brødre.

Svarede Bror Gronenberg, at jeg ikke fortjente nogen speciel Tak, da det er Sekretærens Pligt, hvis han da har Samfundets Vel paa Hjertet, at varetage sine Pligter, ellers burde han ikke modtage Æmbedet. Nu, Bror Sekretærer, i 1934 lover vi alle at sende Meddelelse til 318, naar en af vore Logebrødre rejser hjem, enten det er paa Besøg eller for at blive; husk at sende hans Adresse til Bror Gronenberg, saa skal han nok faa fat i dem. Nu har 318 120 Medlemmer, kan vi gøre noget til det, vil 318 have 200 Medlemmer, naar de næste Gang mødes til Julefest.

Ved ikke endnu, hvilken Loge har vundet 1ste Pokal, lad os hjælpe 318 til at vinde den for 1934.

Med broderlig Hilsen,  
J. P. MORTENSEN,  
Sekretær 328.

**OAKLAND, CALIF.**

Fredag Aften (2. Febr.) var der stort Møde i Pacific Loge Nr. 39, D. B. S., hvor der holdtes Diskussion over Brugen af Dansk eller Engelsk i Logerne. Ca. 100 Medlemmer havde givet Møde, deriblandt en stor Delegation fra særlig Petaluma og Hayward. Men der havde ventedes endnu flere fra Storbyen. Diskussionen var meget livlig, og Medlemmerne stod omtrent lige delt for de to Sprog. Efter Mødet blev der serveret med Forfriskninger, og alle havde en udmærket Aften.

Fredag Aften (9. Febr.) var der arrangeret en særlig vellykket Sammenkomst af D. B. S. Loge Nr. 39 efter det regulære Møde. Logen har faaet en ny Fornøjelseskomite, som tillige er assisteret af tre af Logens unge Medlemmer, og vor nye Præsident, J. P. Nielsen, har lovet at prøve at faa lidt mere Liv i Logen, og dette gav en smuk Begyndelse i Fredags Aften. Under Mødet meddelte Komiteen, at der var en Overraskelse, og bad alle Medlemmer efter Mødets Slutning trække sig tilbage til Klubværelset. Da vi saa kom ind, var Bordene dækket med gode Spise- og Drikkevarer, og der sad saa spredt rundt om Bordene Søsterlogens Medlemmer, som Komiteen stillfærdigt havde indbudt. Det var jo en behagelig Overraskelse. Præsidenten bød Velkommen, udnævnte N. Neergaard som Ordstyrer, og efter at alle havde forsynet sig af Retterne, gik det Slag i Slag med en lang Række Taler, og

ind imellem et Par Sange. Det var en meget vellykket Aften.  
NICK ANDERSEN.

**„CIMBRIA“ — NEW YORK**  
(Nordlyset 15. Febr.)

Paa Cimbrias Møde den 15. Januar afholdt Logen dens aarlige Indsættelse af Bestyrelse. Omtrent hele den gamle Bestyrelse blev genindsat. Præsident Jacob Enemark, Vicepræsident Harald Petersen, Sekretær Viggo C. Eberlin, Finanssekretær August B. Reineck, Kasserer Mads Steffensen, Tillidsmænd Alfred Lissane og Robert Højsgaard, Fører Chas. R. Friis, Indrevagt O. Hansen, Ydrevagt Axel Johansen. To nye Brødre blev optaget i Samfundet, og efter Mødet naturligvis den uundværlige 4de Grad med Øl og Snaps i lange Baner, ja der var saa meget Øl, at der var 8 Kander, som blev givet bort gratis. Dette er en Begivenhed i Cimbria, fordi der som Regel ikke er nok. Killedare Jensen (Cimbrias Stavgæst) deklamerede for os paa en Maade, som kun Killedare kan, men han gav os ogsaa en Alvorstale, som Brødrene trængte til at høre paa, og det var første Gang, jeg i Cimbriabrødrene fandt en Forsamling, som kunde tie stille, medens Killedare talte. Vor Ekspræsident Henriksen deklamerede en gammel Soldatersang. Mange ærværdige Brødre holdt Taler, men da jeg ikke har alle Navnene, skal jeg undlade at nævne nogle af dem.

Ved vort Møde den 5. Februar var kun ca. 18 Brødre tilstede. Dette var i høj Grad beklageligt, fordi vi denne Gang havde tre besøgende Brødre, vor ærede Overtillidsmand C. B. Christensen, Killedare Jensen og Chr. Selling. Dette blev et af de længste Møder i Cimbrias Historie, men ogsaa et af de mest interessante, i Særdeleshed fordi vi fik en grundig Udvidelse af Samfundets finansielle Forhold af Overtillidsmand Christensen. Killedare Jensen og Chr. Selling gjorde deres til at gøre dette et Møde af Møder. Da Klokkeren var 12:30, gik vi alle ned i vort private Diningroom, hvor vi havde Mad, Øl og en lystig Sludder.

Broder Æresovervicepræsident Meyland Smith var desværre ikke tilstede, da han igen ligger paa Hospitalet. Vi haaber at se ham paa Benene igen inden længe.

Den 7. Februar rejste en Del af Cimbrias Brødre til Port Chester for at indsætte Bestyrelsen. Jeg var desværre ikke der, men jeg kan tænke mig til den gode Tid de maa have haft, fordi jeg har besøgt Port Chester forud. Were you there, Charlie? Octavius.

**RETTELSE.**

Mrs. Anna Jensen, Capistrano Ave. 367 indsatte den nye Bestyrelse i D. S. S. No. 24 den 10. Januar. Ved en Fejltagelse var opgivet Mrs. Magda Larsen i Februar Bladet. Vi undskylder!  
Aga.

**FLYTNING**

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(Marts 1, 1934)